

Redacción, Administración y Talleres: GARCIA DE VINUESA, 30

LOS BALKANES ANTE LA GUERRA

YUGOSLAVIA DESPUES DE LA DICTADURA

Yugoslavia se halla en estos momentos tan preocupada por sus propios problemas, políticos y económicos, que le queda muy poco tiempo para considerar su posición ante los problemas generales de Europa. Formada por grupos étnicos diversos, en que predominan los tres principales: serbios, croatas y eslovenos, las cuestiones que solicitan su atención son muy complejas. Las elecciones de la primavera pasada significaron poco menos que la rebelión de más de cuatro millones de croatas contra el Gobierno de Belgrado.

Los croatas, en efecto, votaron entonces casi unánimemente por Machek, el líder de su partido campesino nacional. Antes de ese verdadero plebiscito, estaba prohibido incluso emplear la palabra croata, y la bandera regional no podía ostentarse en público. Después de las elecciones, el Gobierno tuvo que ceder sobre muchos de estos puntos, y por primera vez desde 1929 pudo aparecer el adjetivo «croata» en letras de molde. Y como quiera que basta colocar la bandera nacional yugoslava para convertirla en la enseña croata—los colores son los mismos: azul, blanco y rojo—Croacia se transformó fácilmente, de ser una provincia sometida de mal grado al centralismo unitario, en una nación exultante, que aprovecha cualquier ocasión para sacar su bandera a los balcones.

Un domingo por la mañana, yo hice muchas semanas, asistí a una boda campesina, en una aldea cerca de Zagreb, la capital de Croacia. La gente lucía sus trajes típicos, con bordados de brillantes colores, y cada invitado ostentaba su banderita croata. Hubo un momento de consternación, al ver que un muchacho que estaba bailando llevaba la enseña yugoslava. Pero pronto quedó rectificado el error: la banderita habíase vuelto en la agitación del baile, y con volverla del revés el azul-blanco-rojo unitario quedó convertido nuevamente en el rojo-blanco-azul croata.

Machek, un abogadito erguido y amable, es algo así como el rey campesino de los croatas. Las elecciones probaron que tenía tras de sí al 95 por ciento de la población. Ahora colabora con la oposición serbia; pero sus aliados están un poco embarazados por su intransigencia. La debilidad del Gobierno central y el hecho de hallarse dividida la oposición hacen temer a muchos que las fuerzas militaristas y fascistas se aprovechen de la difícil situación presente para adueñarse otra vez del Poder.

Yugoslavia gasta demasiado en su presupuesto militar, y su situación financiera se halla muy resentida de ello. Ahora han venido a añadirse las sanciones a las consecuencias de un año de sequía y de malas cosechas. Para Yugoslavia el cumplimiento de las decisiones de la S. D. N. es naturalmente muy costoso, porque más de la quinta parte de su comercio de exportación se venía haciendo con Italia, y el 15 por 100 de sus importaciones procedía de dicho país.

Debe recordarse, sin embargo, que los productos yugoslavos—entre los cuales figura la madera en primer lugar—no están incluidos en la lista de materiales, cuyo envío a Italia está prohibido. Pero Yugos-

lavia sufre, no obstante, los efectos de la prohibición decretada en Italia contra las mercancías de los países que votaron en favor de las sanciones, y también a consecuencia de la escasez de divisas, cada vez mayor en Italia. Casi 200 millones de dinares, pertenecientes a Yugoslavia, se hallan amovilizados en la península vecina.

Para compensar la pérdida transitoria de aquel mercado, Yugoslavia está tratando de establecer relaciones comerciales más directas y activas con España, con la Gran Bretaña y algunos otros países, y de conseguir para su puerto de Susak parte del tráfico habitual de Trieste, así como se esfuerza en suprimir intermediarios y banqueros en Austria y Hungría. A la larga es probable que tales esfuerzos resulten muy beneficiosos.

Algunos comerciantes podrán quejarse de las sanciones; pero la casi totalidad del país es resueltamente opuesta a la agresión italiana. Tan sólo el pequeño grupo Frakista en Croacia es italófilo. Se ve con satisfacción que la actividad de Italia se ejerce en Africa y no en los Balcanes. Pero todo el mundo se da cuenta de que si el fascismo italiano volviese triunfante de su aventura africana, su política en los Balcanes habría de ser más agresiva que nunca.

Yugoslavia tiene además otra cuenta pendiente con Italia: la cuestión de los eslovenos y croatas irredentos—más de medio millón—que viven aún bajo el yugo italiano, y a los cuales se obliga ahora a dar su vida por los planes de Roma. Unos 900 de ellos han conseguido pasar la frontera de contrabando y escapar a Yugoslavia, donde la gente les ha puesto el mote «los abisinios». Pero una vez traspasada la frontera no han terminado sus tribulaciones. Carecen de medios de vida y sólo pueden contar sobre la ayuda de sus familiares o amigos; y los que escaparon vistiendo el uniforme italiano han de ser internados cerca de la frontera de Rumania.

Como la inmensa mayoría de los habitantes del Centro de Europa, los yugoslavos temen una nueva conflagración general en un futuro relativamente cercano; y muchos desearían ver a su país permanecer ajeno a la contienda. Existe cierta

corriente de irritación contra Francia. La vista del proceso de los «custachis», supuestos cómplices del asesino de Alejandro de Yugoslavia, ha recordado a las gentes que su monarca halló la muerte en Francia; y el aplazamiento de la vista después de tanta conmoción ha causado una impresión desagradable. No faltan quienes se oponen a la alianza con Francia.

En cuanto Alemania, cuenta con las simpatías yugoslavias por el hecho mismo de que Italia es fuerte. Yugoslavia preferiría con mucho la unión de Austria a Alemania a su actual dominación por Roma. Pero nadie supone que Italia haya de salir indemne de su presente aventura; y gentes dotadas de visión política empiezan a darse cuenta de que Alemania en Austria constituiría una vecina acaso temible... Ya viven en Yugoslavia más de medio millón de alemanes, y los grupos formados por sus hijos muestran sentimientos pangermanistas alarmantes. Se temen las consecuencias.

Además, las relaciones con Alemania suscitan otras cuestiones: la de Checoslovaquia y la de Rusia. Todos saben que la primera está expuesta a los ataques alemanes, que Rusia, por virtud de su tratado reciente con Checoslovaquia, se ha comprometido a defenderla en caso de agresión. Los yugoslavos bien quisieran permanecer alejados de todo esto, y la corte sigue mostrándose hostil a los Soviets hasta el punto de no haberlos reconocido oficialmente. Mas Yugoslavia se halla ligada a los checos por los lazos comunes de la Pequeña Entente y de un común odio a Hungría; y sus campesinos serbios y croatas se sienten profundamente atraídos hacia Rusia. El sentimiento paneslaviano permanece muy fuerte.

La política reciente de la Gran Bretaña merece en general la aprobación, y los yugoslavos ven con simpatía la flota británica en el Mediterráneo, donde hasta fecha reciente Italia afectaba mantener con altivez su predominio. La gente en Belgrado llega hasta rumorear que, en caso de conflicto, los puertos yugoslavos serían entregados a Inglaterra.

Elizabeth Wiskemann.
(Prohibida la reproducción).

DEL DIA Tenebrosidades

Bien se despide el año. Catastrófico, no más. Inundaciones, hundimientos, calamidades... Temporal general de los que pocos se recuerdan... Pueblos enteros en aflicción; los elementos desencadenados en terrible añadidura sobre las penurias corrientes. Recuerdo desolador van a dejar los días posteriores de 1935, que ya parecía extinguirse sin mayores estrépitos. Apenas leer en los periódicos los detalles del temporal en Galicia y en otras regiones. Las víctimas, por todas partes, son numerosas, y los daños, incalculables. Se sobrecega el ánimo ante lo torvo de las circunstancias. ¡Cuándo volverá todo a su quicio y los hombres y los elementos se concertarán para que la vida sea más llevadera?

El panorama político nacional é internacional no es más placentero. Inquietantes factores vienen a dislocarlo. Aterrizado el signo de paz, no se sabe por dónde ha desaparecido. Ante el mundo materialista, sólo se descubre un horizonte de negra confusión. La conciliación entre los hombres parece imposible. Y, realmente, lo será si los corazones no se levantan a zonas más nobles del espíritu. ¿Por qué renunciar al espíritu, esa tutela, de ojo magnánimo, único patrimonio inalienable? Es verdad que los modernos tiempos hablan una jerga que no entiende de esto; pero para salvar a la Humanidad de los peligros de todos los imperialismos, de todos los fascismos, de todas las demagogías, es necesario angular los corazones y los pensamientos hacia otras metas más generosas, más saturadas de idealidades ultrahumanas.

Por la extrema derecha y por la extrema izquierda todo es alijo de armas para luchar. ¿Fuerzas de espíritu y de abnegación? No; fuertes para vencer ó morir; pero dentro de la obscura órbita del materialismo. Sin creerse obligados a otra expresión histórica que refleje un atisbo de alma, de aspiraciones supremas.

Cualesquiera que sean los paladines, tan sólo propician la salvación de la sociedad mediante la fuerza, y así el mundo se ha convertido a la hora presente en una Babel, ha caído en una infección tal, que no hay operación quirúrgica que le libre, pues nadie da pie con bola y de los empiristas es el juego.

¡Qué alivio si en el nuevo año se iniciara una retraction y los hombres de uno y otro bandos, los empiristas y los que confían aún en otras esperanzas, llegaran a cambiar un leal abrazo de paz, inteligencia y armonía social!

EL LIBERAL HACE 25 AÑOS

OJEADA RETROSPECTIVA

25 DE DICIEMBRE DE 1910

A falta de noticias de mayor importancia, comentábamos la vista que nos hizo una numerosísima representación de los dependientes de comercio de Sevilla, que con fe y entusiasmo inquebrantable trabajaban desde hacia largo tiempo en pro de una lógica y prudente disminución en las horas de trabajo, y el cierre a las ocho de la noche, según ocurría en la mayor parte de las poblaciones de España.

No fijábamos nuestro criterio en este asunto. De larga fecha lo habíamos fijado ya, prestándonos a la defensa de los intereses de una clase respetable, cuyas aspiraciones estaban en consonancia con la razón y la justicia.

Firmaron su contrato de esposales la señorita Carmen Arrola y Sierra y nuestro querido compañero de Redacción, don Teodomiro La-guillo Bonilla. La boda se fijó para el próximo día de Reyes.

Comentando la situación política, un periódico de los entonces llamados clericales, decía que un significado ministerial había, decía-

rado que la crisis había sido aplazada hasta que se ratificara el Tratado de Marruecos. En cuanto se recibiera un telegrama comunicando el haberse firmado aquél, el señor Canalejas convocaría un Consejo y de él surgiría la crisis, saliendo del Gabinete los señores Burell, Calbetón, Merino y Arias de Miranda.

EN TÁNGER

Detención de cinco españoles evadidos de una prisión militar

Tánger 28.—En virtud de órdenes recibidas de la Policía de la frontera, la gendarmería internacional ha detenido a cinco españoles que intentaban penetrar en la zona internacional y que se habían fugado de la prisión militar de Alcázarquivir. Se llaman los detenidos, Manuel Vega Fernández, de Sevilla; Antonio Arjonilla Vega, de Madrid; Manuel Sánchez Casado, de Linares; Cipriano Martín Fernández,

de Almería, José Peña Sánchez, de Málaga. Todos ellos estaban sujetos a la jurisdicción militar de Alcázarquivir.

Tánger 28.—Con la animación de años anteriores han empezado las fiestas de salida del Ramadán con una recepción en la residencia del Mendub, por la que desfilaron las autoridades locales y el Cuerpo diplomático.

Provincias y Extranjero

Explosiones de dinamita en los pueblos de Ayodar y Peñíscola.—En Milán ocurren desprendimientos de tierra a consecuencia del temporal.

SOBRE LA EXPLOSION DE UN POLVORIN

Castellón 28.—La anunciada comunicación del alcalde del pueblo de Ayodar, dando detalles del suceso ocurrido en aquel pueblo, se limita a decir que aún no se han podido poner en claro las causas del siniestro, y ofrece indagar e informar de lo ocurrido para comunicárselo al gobernador.

Por noticias particulares recogidas en el mismo pueblo, la dinamita era del contratista de la carretera a Fuentes de Ayodar, Antonio Espinosa, que la tenía almacenada en el último piso de la casa de José Albalán. La opinión más generalizada es que unas chispas de la chimenea de la casa prendieron en la dinamita.

Ha resultado muy difícil hacer información en el pueblo, pues desde el alcalde hasta el último vecino guardan gran reserva acerca de lo ocurrido.

Se dice que Espinosa tenía la dinamita en una casilla de las obras, y que antes de estas fiestas para prevenir cualquier incidente la llevó al pueblo, almacenándola en la referida casa. Poco antes de ocurrir la explosión, la familia de Albalán vivía en el piso bajo de la casa, desde donde se marcharon al campo a pasar la fiesta. A ello se debe que no hubiera más desgracias. Los dos heridos mejoran. Esta mañana estuvo el juez de instrucción iniciando el sumario.

OFICINA DE RECAUDACION ASALTADA

Navahermosa 28.—Comunican de Aljofrín que la noche última fué asaltada la oficina recaudadora de pesas y medidas, llevándose los ladrones 2.500 pesetas en billetes y metálico. Se busca a los autores del robo.

DESPRENDIMIENTOS DE TIERRAS A CAUSA DEL TEMPORAL

Milán 28.—Las lluvias que están cayendo desde hace varios días en la Riviera han causado en la parte Oeste desprendimientos de tierras de consideración. La carretera principal, paralela al mar, ha quedado obstruida, principalmente cerca de Savona y Albissola, por enormes bloques de piedra. Dos de estos bloques han caído sobre la vía del ferrocarril de Génova a Vintimille. Por esta causa los trenes han circulado con grandes retrasos.

Cerca de Pontedessio, un alud de piedra ha obstruido la carretera. El tráfico al Piamonte ha quedado interrumpido.

NUEVOS CREDITOS PARA EL AFRICA ORIENTAL

Roma.—En mil millones de liras será aumentado el presupuesto para 1935-36 de los departamentos de Guerra, Marina y Aeronáutica con motivo de las «exigencias extraordinarias en el Africa Oriental». El decreto autorizando dicho gasto ha aparecido en la «Gaceta Oficial».

EL FRIO

Belfort.—El descenso de la temperatura se acentúa cada día. En Belfort, Macon y otras capitales el termómetro ha llegado a marcar 19 grados bajo cero.

TURQUIA REFUERZA SUS ARMAMENTOS

Ankara.—El ministro de la Guerra va a reforzar sus armamentos, principalmente la aviación.

Para ello ha presentado al Parlamento un proyecto de ley creando un impuesto que llevará el nombre de «favorecer a las fuerzas aéreas militares».

Dicha ley entrará en vigor el día 1 de Enero próximo.

EL PROPIETARIO DE TRES GRANDES ROTATIVOS INGLESES

Tánger 28.—Procedente de Londres ha llegado lord Hermere, propietario de «Daily Mail», «Mirror» y «Evening», entre otros periódicos ingleses. Le acompaña el redactor jefe de «Daily Mail».

Ya vienen los Reyes Magos y para recibirlos dignamente se necesita mucho dinero. Sevilla entera tiene que contribuir a recibirlos como tan altos huéspedes merced.

En tercera página
INFORMACION
del
Trágico suceso del muelle

SOCIEDAD

Regresaron de Jerez los señores de Ybarra Osborne (don Eduardo).

Llegó de Madrid el escritor don Antonio de Hoyos y Vinent.

En Madrid han contraído matrimonio la señorita Carmen Padilla y el ingeniero de Montes don Antonio Montero.

Llegó de Huelva don José Tejero.

Ha dado a luz un niño la esposa del capitán de Infantería don José Delgado.

Se encuentra pasando temporada con sus primos, los condes de Tarifa, el diplomático cubano afecto a la Sociedad de las Naciones, don Manuel Francisco Calvo.

En la iglesia de Santa Bárbara, de Madrid, se celebró ayer la boda de la señorita Elena Victoria Lawin con don Fernando González-Conde, hijo de los marqueses de Villamantilla de Perales.

Los Soviets reconocerán la independencia de una parte de la Mongolia

Tokio.—Comenzan de Arar que en las negociaciones mongolo-soviéticas llevadas a cabo en Moscú, se ha llegado a la conclusión de un acuerdo, según el cual los Soviets reconocerán la independencia de una parte de la Mongolia exterior.

Este acuerdo ha despertado gran inquietud en Tokio, por creerse que comprometerá grandemente las relaciones sino-soviéticas.

INFORMACIONES VARIAS

Noticiero deportivo

La alineación definitiva del Betis.—El Sevilla tiene citados a catorce jugadores.—Una prueba con Bracero, Tache y Torrónegui.

Ann cuando Paquirri, llevado de su desmedido entusiasmo, ha manifestado al entrenador bético sus deseos de alinearse en el partido contra el Sevilla, la opinión de los médicos de que necesita unos días más de reposo, para no agravar la lesión que padece, ha prevalecido y Paquirri no se alineará en el encuentro correspondiente a esta próxima jornada. Lo hará Unamuno en el centro del ataque, donde tantos éxitos conquistó y está dispuesto a conquistar para el Betis. A su lado se alineará de interior Rosales, joven «amateur», que se distinguió notablemente en aquel memorable partido del campeonato regional que el equipo «amateur» del Betis ganó al Malacitano.

La composición, pues, del equipo bético será frente al Sevilla la siguiente: Urquiaga; Cornejo, Aedo; Peral, Gómez, Larrinoa; Rejón, Caballero, Unamuno, Rosales y Saro.

Por su parte el Sevilla aún no ha decidido su formación definitiva ni la decidirá tal vez hasta después de la prueba a que han de ser sometidos en la mañana del domingo los jugadores Tache, Torrónegui y Bracero, á los que el entrenador ha citado para mañana por la mañana en el campo de la avenida de Dato.

Los jugadores que para la hora del encuentro tiene citados son: Elizaguirre, Joaquín, Deva, Epelde, Fede, Duarte, Alcázar, Segura, López, Tache, Campanal, Luisín, Cortón y Sánchez.

Son tantos, como se ve, los jugadores citados, que difícilmente puede deducirse cuál ha de ser el equipo que en definitiva actúe. Aparte la delantera, cuya composición dependerá de las pruebas á que nos hemos referido, parece que se ha hablado de la reaparición de Segura en el centro de los medios, pues sus actuaciones en los encuentros de Gibraltar han sido buenas, resistiendo dicho jugador sin agotarse ambos partidos.

Cualquiera que sea la formación del Sevilla, sus fuerzas estarán equilibradas con las del Betis, y si el temporal, como parece—á la hora en que escribimos estas líneas luce un sol espléndido—, nos deja en paz, desaparecerá toda posible veleidad del campo encharcado y la lucha se resolverá á favor de aquel bando que de una manera efectiva sepa superar á su contrario. Así debe ser para que no pueda haber lamentación de los vencidos, ya que tanto significa para unos y otros el resultado del encuentro á los efectos de la clasificación.

Parece que no arbitrará Iglesias, primeramente designado por el Colegio Nacional, pues está recusado por el Betis. Nos afirman que actuará el catalán Casterlenas. Como el Betis tenía pedidos jueces de línea, de venir Casterlenas, actuarán liniers catalanes.

La Copa del Ayuntamiento de Barcelona

El Municipio barcelonés ofreció una magnífica copa de plata para que fuese disputada por las selecciones de Sevilla y Barcelona. Como en el encuentro jugado en Barcelona los representantes de dicha capital vencieron por dos á cero, los sevillanos tendrán que rebasar dicha diferencia para adjudicársela.

De la actuación de los distintos elementos béticos y sevillistas en el encuentro de Liga que han de jugar entre sí, dependerá la formación definitiva del equipo que representará á Sevilla y cuya actuación será presenciada por el seleccionador nacional, que necesita ya á algunos elementos catalanes y sevillanos. La línea cuya composición más dificultades ofrece para el seleccionador nacional, actualmente ocupado en la selección del equipo que ha de oponer á Austria, es la de medios, y en

el equipo representativo de Sevilla figurarán algunos cuya actuación es posible que no pase desapercibida para el señor García Salazar. Hasta el lunes, como decimos, no se designará la selección sevillana; pero los distintos puestos ofrecen pocas dudas y el equipo que se forme no podrá variar mucho de éste: Elizaguirre; Joaquín, Aedo; Peral, Gómez, Fede; López, Unamuno, Campanal, Caballero y Saro.

Únicamente podría ser susceptible de modificación la defensa, pues Capesto, el excelente defensa bético, se encontrará el miércoles ya en condiciones de reaparecer, y, en cambio, el joven Joaquín, que está siendo sometido á un gran esfuerzo, podría no dar el rendimiento necesario en esta clase de encuentros.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Naufragio de un buque pesquero

Perecen tres tripulantes

Cádiz 28.—A consecuencia del furioso temporal que reina en toda la costa, á la altura de Conil, á trece kilómetros de esta población, embarrancó el vapor de pesca «Santa Cristina», de la matrícula de Barcelona, propiedad de los señores Marles y Serra, S. en C., de aquella ciudad.

Al recibirse el radiograma comunicando el accidente, salió de Cádiz en auxilio del «Santa Cristina» el remolcador de la Corporación de prácticos «Cayetano del Tojo», que tuvo con el formidable oleaje, viéndose en algunos momentos también en inminente peligro.

Los intentos de salvamento fueron nulos, y después de toda una noche y una madrugada durísima, decidieron regresar al puerto.

Posteriormente se conoció que el «Santa Cristina» embarrancó en Zahola, frente á Conil, adonde llegaron á nado el capitán y varios tripulantes, que se vieron obligados á abandonar el barco, que se hundió por

momentos, por haber chocado contra unos arrecifes.

Otros tres tripulantes han perecido ahogados, ignorándose sus nombres.

El buque naufragado desplazaba 323'94 toneladas, fué construido en 1910 y regresaba á Cádiz con cargamento de pescado.—Gómez.

LAS CAUSAS DEL NAUFRAGIO

Cádiz 28.—El capitán del Pesquero «Santa Cristina», que naufragó en las proximidades de Conil, Francisco Arrazate, ha declarado que la causa del naufragio fué el haber permanecido apagado durante dos horas el faro de San Sebastián, lo que les desorientó.

Esta manifestación ha sido confirmada por las tripulaciones de otros buques que también navegaban hacia Cádiz, y que por el motivo citado corrieron unas horas de grave peligro.

Aún no han aparecido los cuerpos de dos de los naufragos.

Quejas del público

Numerosos vecinos del barrio de Nervión nos han visitado, suplicándonos que hagamos llegar al gobernador civil la falta de vigilancia que existe en dicho barrio.

Existen casas que en seis días han intentado robar tres veces, y desde las cinco de la tarde, no ven tranquilos los vecinos, y al menor ruido, creen que les van á asaltar la casa.

Nos dicen que sólo hay una pareja de Seguridad para todo el barrio, y tan extenso como es, no es posible que tengan, el vigilar todos los extremos.

Quedan servidos los vecinos del barrio de Nervión, y tenemos la seguridad que el gobernador civil les atenderá en su justo ruego.

MANOLITAS MANUELES

LOS REGALOS MAS BONITOS
LOS MAS PRACTICOS
Y EL MEJOR PRECIO
EN EL

Bazar Joyería
HARINAS, 15
TELEFONO 24052

Vida religiosa

Fiesta á la Virgen del Pilar en la parroquia de San Pedro

Para conmemorar el aniversario de la venida de la Santísima Virgen María al Sagrado Pilar de Zaragoza en que se apareció al apóstol Santiago y sus discípulos en las orillas del Ebro, la primitiva, real é ilustre Hermandad de Nuestra Señora del Pilar y Santiago Apóstol, establecida en la citada parroquia, celebrará los cultos siguientes:

A las diez de la mañana del día 2 de Enero celebrará misa solemne cantada, y terminada que sea ésta se cantarán las letanías lauretanas y la salve en honor de Nuestra Señora.

Dichos piadosos cultos se aplicarán en sufragio de las almas de los hermanos y bienhechores difuntos.

La Hermandad invita á todos los hermanos, hermanas y devotos de la Santísima Virgen del Pilar á que asistan á dicho acto religioso en obsequio de la Señora.

Los conciertos de la banda municipal

Programa del que ha de tener lugar el domingo 29, á las once de la mañana, en la Plaza de San Fernando:

Primera parte

Primero, «Tarteso» (pasodoble), Castillo. Segundo, «La Marchenera» (preludio), Torroba. Tercero, «Don Juan» (obertura), Mozart.

Segunda parte

Cuarto, «Ballet Egyptian», Luigini: a) Allegro, b) Allegretto, c) Andante sostenuto, d) Andante expresivo y Allegro final. Quinto, «La tempranica» (selección), Jiménez.

Farmacias de guardia el domingo

- Don Ramón de la Fuente, San Jacinto, 21.
- Señora viuda de Urbano, Campana, 20.
- Señora viuda de Rojas, García de Vinuesa, 50.
- Don Clemente de Urmeneta, Argote de Molina, 27.
- Don Emilio Zambrano, Sagasta, 20.
- Don Argimiro Rodríguez, Puente y Pellón, 22.
- Señora viuda de Castellón, Alfalfa, 13.
- Don Julio Arráns Díaz, plaza de Argüelles, 5.
- Don Francisco Ahumada, Doctor Letamendi, 16.
- Don Cástulo Pérez, plaza de San Lorenzo, 8.
- Don Manuel Soria, San Luis, 75.
- Don José V. Fombuena, San Esteban, 46.
- Don Alejandro Gallo, Ronda de Capuchinos, 5.
- Don José Fernández, Ciudad de Jaca, 4.

SABAÑONES
Desaparecen rápidamente con
Pomada Nally
Venta en todas las Farmacias.—
Precio del tubo, una peseta.

NOTAS REGIONALES

Montellano

PARTIDO AGRARIO ESPAÑOL

Ha quedado constituido el Comité local de este partido agrario con los siguientes señores: Don Francisco Marcos Gutiérrez, don Antonio Vera Chacón, don Juan Bautista del Pozo, don Antonio Díaz González, don Antonio Salazar, don Manuel Calahorra Delgado, don Francisco Palma Capote, don Manuel Romero Gallardo, don Francisco Romero Gallardo, don Francisco Vera Leal, don Fernando Ramos y Ramos, don Manuel García Romero, don Rafael Cortés Pérez y don José Salguero Benítez.

Fueron designados por aclamación presidentes honorarios, los señores don José Martínez de Velasco, don José Huesca Rubio, don Antonio Castilla Marín y don Adolfo Cuellar.

Alcalá de Guadaíra

La Junta local de protección de menores nos ruega que por nuestro conducto demos las gracias más expresivas á cuantos contribuyeron al éxito del festival organizado por aquella entidad en beneficio de los niños pobres de la localidad, y muy particularmente á la Empresa del Cine municipal por las facilidades dadas, además de su donativo en metálico; á las señoritas Carmen Zúñiga, Rosario Leira, Mari y Consuelo Maset y Anita Perea, y á la muchísima nena Matildita Gómez, que con sus nueve años hizo las delicias de la concurrencia; á los jóvenes don José Domínguez, Ruinerovo (don Manuel) y Domínguez (don Félix), que bajo la dirección experta del notable profesor de la Agrupación Artística don Antonio de los Santos Saavedra, de modo tan notorio lograron el éxito sin precedentes de dicho festival, subrayado por clamorosas ovaciones del numeroso auditorio.

También tiene palabras encomiásticas dicha Junta para la orquesta integrada por elementos de nuestra brillante banda municipal, que tan desinteresadamente se pusieron desde el primer momento á disposición de los organizadores, y por último, expresa su gratitud hacia el público en general, que de modo tan espontáneo se dispuso á adquirir las localidades para presenciar el bonito espectáculo, cuyo programa fué cumplido á gusto de la numerosa concurrencia que ocupó totalmente el bonito salón, lográndose así el objetivo propuesto por sus organizadores.

Ultimamente, la mañana del pasado día 25 se verificó en los salones altos de la Casa Ayuntamiento el reparto de ropa y calzado á los niños más necesitados de la localidad,

JEREZ

Visita de marinos alemanes

En varios autocars llegaron de Cádiz los marinos del buque-escuela alemán «Schleiren», surto en Cádiz.

La oficialidad fué recibida por el comandante militar de la plaza, señor Fernández y Rodríguez de Arellano.

Visitaron el Monasterio de Cartuja, el Depósito de caballos sementales, las bodegas del marqués del Mérito y el depósito del aguas del Tempul.

Recorrieron las principales calles de la población, efectuando algunas compras.

Los señores de Fernández y Rodríguez de Arellano fueron invitados á almorzar á bordo del expresado barco, en Cádiz.

Bodas de plata

Han celebrado sus bodas de plata el reputado doctor don Antonio García de Arbolea y Borno y su distinguida esposa, doña Josefa González Pinech. Con tal motivo han recibido muchas felicitaciones, á las que unimos la nuestra más sincera.

Natalicio

Ha dado á luz felizmente dos preciosas niñas gemelas la distinguida señora doña Angéles Rodríguez Losada, esposa del que fué estimado convecino nuestro don Enrique Hernández de la Cuesta, fallecido re-

AVISO

Asista usted al

FRONTON SIERPES, S. A.

a la función homenaje al

ATENE0 SEVILLANO

y a beneficio de la

CABALGATA DE LOS

REYES MAGOS

hoy Domingo tarde y noche

LICOR Y ELIXIR
CHARTREUSE
TARRAGONA

MANTEQUILLA
P.F.ESBENSEN

Es la mejor mantequilla; la que debe Vd. tomar y la que debe exigir a su proveedor.
Pida ESBENSEN y Quiera ESBENSEN

VIDA LOCAL

Del trágico suceso que se supone ocurrido en el Guadalquivir

La creencia general es que el taxi cayó al río

El suceso de que dábamos cuenta en nuestra edición ha sido el tema de todas las conversaciones en Sevilla.

La impresión dominante es la de que el taxi cayó al río, cerca de la grúa grande, donde se aprecian en la arista del muelle, no las señales de los neumáticos del coche, sino una rozadura como de haber chocado el chasis del coche al perder éste la estabilidad.

La gran cantidad de agua caída ha borrado un poco esas huellas; pero los técnicos del puerto se proponen realizar en ese sitio los sondeos y en aquel lugar trabajará el buzo cuando las aguas bajen y se aclaren un poco.

Las diligencias judiciales

Las dos denuncias por la desaparición de dos personas hechas en la Comisaría por sus familiares han pasado al Juzgado de guardia, y el juez ha empezado a actuar.

El juez ha dado aviso a los denunciadores de la aparición de un cadáver en la Punta del Verde, término de Gelves—no en Corja como por error dijimos ayer—, ¿Han ido los familiares? No lo sabemos.

También ha dado órdenes el juez a las autoridades de San Juan, Gelves, Corja y Puebla del Río para que sean vigiladas las márgenes y se comuniquen con la mayor rapidez la aparición de algún cadáver.

Les ordena también que de aparecer alguna persona ahogada, no se le practique la autopsia sin que antes haya sido reconocido el cadáver por los familiares que han denunciado la desaparición de dos personas.

El cadáver aparecido en Gelves

Ya está identificado el cadáver aparecido en la Punta del Verde. No es ninguno de los dos hombres que se supone cayeron en un taxi al río.

Se trata de un joven de dieciocho años que se llamaba Antonio Bóhorquez y fué dependiente de la confitería «El Buen Gusto». Dicho joven desapareció de su domicilio hace veinticuatro días. Marchó a Gelves con unos amigos para asistir a una boda. Bebieron unas copas y dieron un paseo por la orilla del río. Seguramente resbaló y cayó al agua.

El cadáver fué reconocido por sus familiares y después se le dió sepultura.

De la desaparición de este joven también había constancia en la Comisaría. Su padre denunció el hecho creyendo que el muchacho se hubiera marchado a Madrid.

¿Un testigo?

En el muelle nos han dicho esta mañana que un individuo, vecino

de Triana, afirmaba anoche que había visto bajar por la rampa un coche.

Se encontraba este individuo, guareciéndose de la torrencial lluvia, dentro de un vagón del ferrocarril. Asegura haber oído un fuerte golpe, como de haber tropezado el coche sobre algún objeto.

El citado individuo afirma que el coche debió caer al río, pues cuando al sentir el chocazo se asomó a la puerta del vagón, no vió el auto.

En aquel momento, dice, estaban amarrando al muelle el buque que conducía la madera.

Uno que aparece

También se decía anoche que faltaba de la parada de Santo Tomás un individuo apellidado Ortega, que acostumbraba acompañar al chofer Manuel Domínguez.

Como faltaba hacia dos días, se llegó a pensar que hubiera perecido con su amigo; pero ayer mismo apareció por Santo Tomás, diciendo que vió salir el coche de la parada y que no acompañó a su amigo por el mal tiempo que hacía.

Juicios de un técnico del puerto

Por disposición superior, debido al mal estado de la corriente del río, no ha sido posible permitir que se practiquen trabajos en el lugar donde se supone que haya podido caer en el muelle de nuestro puerto el

taxi de la parada de Santo Tomás, ocupado por el chofer Manuel Domínguez y el súbdito inglés don Eduardo Yeo. Es muy cierto que los trabajos realizados durante el día de ayer a distintas horas en el lugar de la ocurrencia han sido muy minuciosos, hasta tal punto que el personal técnico encargado de dicha operación asegura que el taxi no se encuentra en el lugar que se le supone. Una persona técnica en materia de puertos y muy práctico en el de Sevilla, ha dicho esta mañana que en la escuadra que forma el muelle viejo con la continuación de estos muelles hasta la Torre del Oro existe un dragado tan perfecto para permitir el atraque de los buques en dicho lugar, que si desgraciadamente el taxi de referencia ha caído allí seguramente ha resbalado hasta la canal del río, en cuyo caso se hará de todo punto imposible localizar el momento el lugar en que se encuentra. La profundidad que alcanza el río en la misma arista del muelle es de unos nueve metros aproximadamente e insiste en que el coche no ha podido contenerse en la pendiente de atraque de buques y considera difícilísima cualquier diligencia favorable para el descubrimiento. Sin embargo, cuando las aguas del Guadalquivir desciendan lo suficiente se continuarán con insistencia los trabajos de búsqueda, como así también los buzos descenderán de nuevo para hacer cuanto sea menester para encontrar a las desgraciadas víctimas de este triste suceso.

Comisión Gestora SOCIETARIAS provincial

Orden del día para la sesión del 30 de Diciembre:

Lectura del acta de la sesión anterior (20 del actual).

Sobre la mesa: Bases para arrendamiento de las zonas de recaudación de contribuciones en la capital. Reconocimiento de un crédito de los señores Hernández y Sosa. Escrito del recaudador de contribuciones en la zona de Cazalla, solicitando aumento del premio de cobranza. Opciones interesando la designación de un vocal para el Tribunal que ha de entender en las reclamaciones de los funcionarios municipales. Reclamación del funcionario don José Rentería sobre el pago de haberes por servicios prestados en la Inspección de Sanidad.

Secretaría: Pliego de condiciones para adquisición por concurso de artículos de consumo en los establecimientos de Beneficencia durante el mes de Febrero próximo. Pliego de condiciones para el concurso de nombramiento de gestor que tenga a su cargo la administración y cobranza del impuesto de cédulas personales. Oficio de la Asociación Sevillana de Caridad para que se designe un vocal que forme parte del Consejo de la misma. Contestación de la Leprosaría nacional de Fontilles indicando las condiciones en que se harían cargo de los enfermos acogidos en el Hospital de San Lázaro.

Intervención: Cuentas de Bazarías facilitadas por varios Ayuntamientos a fuerzas del Ejército y Guardia civil.

Asesoría: Propuesta de resolución en reclamación de cédulas personales de los señores Ruiz Teruel, Lacasa y Tarancón. Ampliación en la retención acordada sobre el sueldo de un funcionario. Fallo del Tribunal económico-administrativo en recurso de don Francisco Lama. Comunicación del Tribunal contencioso-administrativo participando el desistimiento de don Francisco Pachón en el recurso contra el nombramiento de letrado asesor.

Personal: Solicitud de licencia de un funcionario.

Cédulas: Ampliación del periodo de cobranza voluntaria en varios pueblos. Comienzo de cobranza de otros. Resolución de reclamaciones sobre clasificación, correspondientes a la capital. Rectificaciones de oficio por errores notados en las clasificaciones de varios contribuyentes.

Vías y obras: Permisos para obras en la zona de policía de caminos vecinales. Nóminas de devengos del personal por inspección de obras. Certificaciones de acopios de piedra.

La casa de los cinturones

Boisós de señora, pitilleras, carteras, monederos, artículos de viaje, fumador y regalo, arreglo de bolsos de señora y artículos de piel.

GALERIA AZUL

Tetuán, 11. (Frente a S. Fernando)

Fiesta de estudiantes

Los estudiantes de la E. Industrial organizan grandes fiestas de despedida de año y salutación al Año Nuevo desde las nueve y media hasta las dos de la noche, y la tarde del día 1.º de cuatro a nueve.

El sólo anuncio de esta fiesta organizada por los estudiantes ha despertado gran interés y se celebrará en Hernal, amenizándola la orquesta.

El comercio sevillano ha ofrecido valiosos objetos con que obsequiar a los concurrentes a estas fiestas.

La Agrupación de practicantes, U. G. T., celebrará Junta general extraordinaria el día 30, a las nueve y media de la noche, en primera, y a las diez, en segunda citación para nombrar los cargos de directiva que vacan reglamentariamente, siendo a las once el escrutinio.

Fiesta de estudiantes

Los estudiantes de la E. Industrial organizan grandes fiestas de despedida de año y salutación al Año Nuevo desde las nueve y media hasta las dos de la noche, y la tarde del día 1.º de cuatro a nueve.

El sólo anuncio de esta fiesta organizada por los estudiantes ha despertado gran interés y se celebrará en Hernal, amenizándola la orquesta.

El comercio sevillano ha ofrecido valiosos objetos con que obsequiar a los concurrentes a estas fiestas.



Vea el nuevo modelo Opel... un coche de ciudad, un coche de carretera, un coche de calidad.

M. ARTEMAN, S. en C.

Santo Tomás, 15 - Sevilla

GOBIERNO CIVIL

Asuntos sociales

Esta mañana visitó al gobernador civil el presidente de la U. G. T. para interesarle la solución de los conflictos pendientes en Montellano y La Rinconada con motivo de la recolección de aceitunas.

Respecto del primero de los mencionados pueblos, dijo el señor Carreras Pons que se había puesto al habla con aquel alcalde, autorizándole para que reuniera a las representaciones patronal y obrera y delegando en él su autoridad para el logro de una solución armónica del asunto.

La reunión de referencia esperaba el alcalde que se celebrara esta mañana.

En cuanto a La Rinconada, el gobernador ha creído también del caso intervenir en la práctica de una gestión conciliatoria—como ya anunció a las comisiones que le visitaron hace tres días—y a tal efecto ha hablado del asunto con el delegado de Trabajo.

En su deseo de activar estas gestiones, ha llamado al señor Sánchezdarp, quien aún no ha podido acudir al requerimiento del señor Carreras por hallarse enfermo, según le ha hecho saber.

De este conflicto las impresiones que tiene el gobernador civil son satisfactorias.

Una comisión de obreros de la Factoría Algodonera se entrevistó con la autoridad gubernativa, haciéndole entrega de un extenso escrito en que se hace detallada exposición de peticiones, sobre las que también informaron verbalmente al señor Carreras Pons, quien les prometió estudiar el escrito con todo interés, para dar a sus reclamaciones la solución que sea de justicia.

Sobre la pretendida elevación de tarifas por consumo de agua potable

Visitaron al gobernador civil para cumplimentarle, los presidentes de las Cámaras de la Propiedad y de Comercio, señores Jiménez Fernández y De la Peña.

Durante la visita, ambos representantes expusieron al señor Carreras Pons sus puntos de vista acerca de los propósitos de elevación de tarifas por la Empresa abastecedora de aguas.

El gobernador, hablando del asunto con los periodistas, dijo que aún no había tenido tiempo para dedicarse al estudio de este expediente, y prometió hacerlo con el detenimiento requerido y los asesoramientos necesarios, dada la extraordinaria importancia del problema, que tan directamente afecta a los intereses del vecindario de Sevilla.

La doble desgracia de Arahal fué debida a un accidente fortuito.

Para informarle en orden al accidente que ocasionó la muerte a dos vecinas de Arahal, alcanzadas por un cable eléctrico desprendido durante el pasado temporal, estuvieron a visitarle el ingeniero jefe de Industria, señor Sequeros y el alcalde de aquel pueblo.

Según estos informes, el cable no era de los de alta tensión que requieren red protectora, sino de los destinados al alumbrado público, y el accidente se debió a una serie de circunstancias fatales de las que no se deduce responsabilidad criminal.

No obstante, parece que se harán efectivas las indemnizaciones de carácter civil para las familias de las víctimas.

Noticias políticas

Manifestó el gobernador a los informadores que le habían visitado conjuntamente, en unión del señor Seras, más de cincuenta representantes de pueblos de la provincia entre alcaldes y presidentes de Comités locales del partido radical para darle cuenta de sus bajas en el expresado partido y comunicarle a la vez su decisión de ponerse a las órdenes gubernativas incondicionalmente por estimar muy acertadas las orientaciones del actual Gobierno.

Recibió también la visita del gestor provincial, don José María Conde Herce, quien le manifestó que por imperativos de conciencia había dado de baja en el partido radical, disconforme con la marcha del mismo, y presentaba en consecuencia la dimisión de su cargo.

Esta dimisión le ha presentado por escrito. El gobernador rogó al señor Conde Herce que continúe en su puesto hasta que se fijen de modo definitivo las normas a que habrá de ajustarse el desenvolvimiento de las Gestoras provinciales.

Don Luis Vega Ostos, vocal del Comité provincial del partido ra-

dical, le visitó asimismo, comunicándole su baja en la organización política a la que venía adscrito.

Con los señores Contreras, Huertas y Fernández Palomino, que nuevamente le visitaron a primera hora de la tarde de hoy, continuó el señor Carreras Pons el cambio de impresiones políticas ya iniciado en días anteriores.

El gobernador civil visita a los señores Martínez Barrio y Giménez Fernández

El señor Carreras Pons, al tener noticia de la llegada hoy a Sevilla del ex presidente del Consejo de ministros señor Martínez Barrio, se trasladó a su despacho de la calle José Gestoso, para saludarle.

Al facilitar esta noticia a los periodistas, dijo el señor Carreras Pons que la visita obedecía a su criterio de que cumple a la representación que ostenta observar esta deferencia con las personalidades que han pasado por la gubernación del Estado y residen en la provincia de su mando.

Consecuente con el criterio expuesto, anunció que esta tarde visitaría también en su domicilio al ex ministro señor Giménez Fernández.

Peticiones del presidente del Colegio de secretarios municipales

Estuvo en el Gobierno civil a cumplimentar al señor Carreras Pons el presidente del Colegio de secretarios municipales, don José Cobos Estrada, quien le expuso, el ruego de que por los alcaldes de la provincia se anuncien las secretarías vacantes al objeto de que puedan ser ocupadas por los aspirantes aprobados.

Al propio tiempo le formuló en nombre de la entidad por él representada una protesta contra el intrusismo en los referidos cargos.

El gobernador le prometió que muy en breve, con motivo de la nueva organización de las Gestoras municipales, se dará satisfacción a las legítimas aspiraciones de los nuevos secretarios.

Otras visitas

Cumplimentaron al gobernador civil el presidente de la Diputación, don José Prieto Carreño; el jefe de la Base Aérea de Tablada, teniente coronel señor Rueda Ledesma, y don José Andrés Vázquez.

Un telegrama del alcalde de Peñafior

El alcalde de Peñafior comunicó telegráficamente esta mañana al gobernador civil, que a las diez horas, el Guadalquivir había aumentado seis metros sobre su nivel ordinario, con tendencia a subir.

CALZONCILLOS los más prácticos **Albert**

Cafés Saimaza Ventas regalo

Para obsequiar a los niños con motivo de las fiestas de Pascuas y Reyes, la fábrica de CARAMELOS «SAIMAZA» prepara bonitas bolsas, conteniendo cada una 250 gramos de finísimos caramelos, cuyo valor es de 2,50 pesetas y que EXCEPCIONALMENTE COMO PROPAGANDA y sólo hasta el día 5 de Enero, venderá a UNA PESETA.

Venta exclusiva en las Sucursales del CAFE SAIMAZA, calle Arfe, 1 y 3, Menéndez Pelayo, 6, Correduría, 23, San Jorge, 25 y Plaza del Salvador, 27.

Caramelos Saimaza

Teatro Lloréns

DOMINGO, A LAS CUATRO, a petición, última proyección de

QUIEREME SIEMPRE

POR

GRACE MOORE

A las 6'30, vermut selecto, y desde las 8'45, ESTRENO

LA NAVE DE SATAN

Fantástica película FOX, en español, inspirada en el inmortal poema «El infierno del Dante».

INFORMACIONES VARIAS

Llegada del Sr. Martínez Barrio

En el expreso llegó esta mañana el ex presidente del Consejo, señor Martínez Barrio.

Le aguardaban en la estación de la Plaza de Armas los miembros del Comité ejecutivo y otros numerosos amigos y correligionarios.

El señor Martínez Barrio se trasladó a la casa del partido de Unión Republicana, en la calle José Gestoso, donde durante la mañana recibió numerosas visitas de comisiones y de amigos.

A primera hora de la tarde se ausentó para almorzar, regresando después de las tres y media.

A esta hora reanudó las audiencias, figurando entre éstas numerosas representaciones de los pueblos de la provincia que intervendrán en las deliberaciones del Congreso anunciado para mañana.

MUNICIPIO

VISITA DE CUMPLIMIENTO

El alcalde, señor Contreras, recibió esta mañana en su despacho oficial del Ayuntamiento la visita del nuevo jefe de la Base aérea de Tablada, don Luis Rueda Ledesma, que estuvo para cumplimentarle.

LA COMISION DE OBRAS PUBLICAS

Presidida por el señor Mensaque Arana y con la asistencia de los señores Madrigal Fernández, Romeo Llorente, Rodríguez Alonso y Bago Quintanilla, se ha reunido en el Ayuntamiento la Comisión de Obras públicas, adoptando, entre otros acuerdos, los siguientes:

Autorizar la construcción de aceras por cuenta del propietario delante de la casa Joaquín Dicenta número 18 y el establecimiento de badenes en Espronceda, 7, y Boteros, 29 y 31; conceder licencias con dispensa del pago de arbitrios para ejecutar obras de reforma en Enladrillada, 51; Pureza, 96; Cabeza del Rey Don Pedro, 21, y Rodrigo Caro, 12, y de nueva edificación en Mallol, 19, y de reconstrucción interior en Pozo, 27, acogiéndose estas últimas a los beneficios establecidos en la vigente ley de previsión contra el paro; informar asimismo favorablemente un proyecto de modificación del edificio en construcción en la Avenida de la Libertad, contigua a la Casa de Correos; proponer la modificación de línea de calle Sánchez de Castro y aprobar el segundo proyecto de obras realizadas en el edificio municipal de calle Montes Sierra y un presupuesto para el transporte de tierras con destino al relleno de peatonales de vías recientemente pavimentadas.

LA DIABETES VENCIDA

"PANCRELINE". Único específico científico que recomiendan señores Médicos para la desaparición total de la Glucosa. Remitimos gratis tratado y cura Diabetes. Laboris. "UDA". Sec. "Pancreline". Copons. 7. Barcelona

En Sevilla: Angel Ferrés. Plaza Encarnación, 34.

El mayor acontecimiento de la producción extranjera lo ofrece el

Coliseo España

para el próximo día 1.º de año

CASTA DIVA

La máxima creación de

MARTA EGGERTH

El éxito inigualado de la actual temporada

UNA BANDA

UFILMS

de primerísima calidad.

En Osuna un individuo dispara tres tiros de pistola contra un guarda jurado, hiriéndole

El capitán jefe de la línea de la Guardia civil de Osuna ha dado cuenta oficial de un suceso ocurrido en los olivares de la finca «Marchelina», de aquel término, propiedad de don Cristóbal Puerta Goyantes.

Según esta referencia, el guarda jurado José Cueto Morales, sorprendió en uno de sus recorridos de vigilancia a un individuo que se hallaba sentado al pie de un olivo.

Al preguntarle qué hacía en aquel lugar, el sujeto en cuestión levantóse súbitamente, y al tiempo de encañonar con una pistola al guarda, gimiéndole ¡manos arriba! le hizo tres disparos.

Uno de los proyectiles alcanzó a Cueto Morales en el costado izquierdo.

El agresor se dio a la fuga por

los olivares, dejando abandonado un capote de hule, corto y un saco.

La víctima de este suceso ha facilitado las señas del fugitivo.

Se trata de un individuo como de unos veinticinco años, rubio, rasurado, bien vestido, que usaba bofina y pellica obscura.

El guarda cree que sea forastero. Cueto Morales fué asistido por el médico forense, que calificó la herida de pronóstico reservado.

La Guardia civil practica gestiones para la captura del agresor.

EL MEJOR CALZADO DE SEVILLA Y LOS MEJORES PRECIOS EN EL

Bazar Joyería

GARCIA VINUESA, 34.

Notas políticas

PARTIDO DE IZQUIERDA FEDERAL

Para el día 29 del corriente, a las dos de la tarde, están convocados todos los federales de la capital, cualquiera que sea el grupo a que se hallen afiliados, con el objeto de celebrar una asamblea conjunta, presidida por el señor don Manuel Latorre Eguía, ex subsecretario del ministerio de Industria y Comercio, en la que se dará estado oficial a la unión concertada entre los expresados elementos y se designará por el voto de la mayoría el Comité que ha de regir al partido.

Esta reunión tendrá efecto en la calle Pasaje de Andreu, 2.

Informaciones taurinas

SOBRE LAS CORRIDAS DE LA PROXIMA FERIA DE ABRIL

Dice un periódico que don Eduardo Pagés, empresario de nuestra plaza de toros, lleva muy adelantados los trabajos de organización de las corridas de la Feria de Abril del año próximo.

Tiene contratados para dos corridas cada uno a Marcial Lalanda, Armillita, Manolo Bienvenida y El Estudiante, y para una a Pepe Bienvenida, Carrochano, El Soldado y Venturita.

En cuanto a toros todavía no ha ultimado nada, seguramente pensando en la resolución del pleito.

El periódico del que tomamos la noticia es de Zaragoza, donde seguramente saben de las cosas taurinas de Sevilla más que nosotros.

Quizás esté en la firme el diario zaragozano, aunque no lo esté la Empresa, si es cierta la información, porque hay toreros entre los apuntados a los que por «aquí no se les ha perdido nada», y en cambio, faltan otros que encajarían bien, pues la afición reclama puestos para ellos en estas corridas.

Y no creemos que sea una broma de inocentes—estamos en el propio día de los mismos—, toda vez que la noticia copiada apareció en la ciudad de la Pilarica el segundo día de Pascua de Navidad; es decir, en plena digestión «del pavo».

En fin, esperemos a que la cosa tome «carácter oficial» para hacer sobre ella el comentario que merece.

Nosotros creemos que el cartel debe ser más «sevillano» y, sobre todo, más en consonancia con el prestigio e importancia que siempre tuvieron y deben tener las corridas de la Feria de Abril.

Asociación de Estudiantes de Bellas Artes de Sevilla

Esta Asociación tiene el gusto de comunicar a sus asociados y simpatizantes, que el día 31, a las diez de su noche, celebrará a beneficio de la sección de «Teatro Clásico Español», un gran baile-cotillón en el Café Nacional, con motivo de la despedida del año.

Por el interés reinante entre la clase estudiantil y por los trabajos que la Comisión organizadora está realizando, esperamos sea un gran éxito.

MANOLITA - MANOLITO

Por curiosidad, fijate en los escaparates de la casa

FELIX POZO O'DONNELL, 4

Miles de relojes de pulsera. — ¿Cuál será el que te regalarán en tu día?

Ateneo

AVISO

En vista del estado del tiempo y de las malas condiciones en que se encuentra el piso de la plaza, el festival taurino que a beneficio de la cabalgata de Reyes Magos había de celebrarse mañana en Utrera, queda aplazado hasta el domingo 12 del próximo Enero en que tendrá lugar con el mismo cartel.

Junta Pro-Escuelas Salesianas de Triana

Reunióse la Junta Pro-Escuelas Salesianas de Triana, bajo la presidencia de don Manuel Ríos Sarmiento, y con asistencia de la mayoría de sus vocales, actuando como secretario el titular, don Rafael Rojano Panadero. Dióse cuenta del beneficio obtenido con motivo de la función organizada en el Coliseo España el pasado día 14, según el siguiente detalle: diferencia en el precio de las localidades, 779,87 pesetas; donativo de la Empresa Coliseo España, 220,13 pesetas; ídem de don Ildefonso Marañón, propietario del edificio, 300 pesetas; ídem de la Asociación de Padres de Familia, 185 pesetas; en total, 1.485 pesetas. Acordóse constata en acta la profunda gratitud de la Junta a la Acción Católica Femenina, Juventud de la misma y Asociación de Padres de Familia, por la cooperación decidida y entusiasta que prestaron a la referida función y de igual modo a la Empresa del Coliseo España, don Ildefonso Marañón y la Asociación de Padres de Familia, por sus donativos, que han aumentado, en considerable proporción, el beneficio logrado.

En la mañana de ayer, con asistencia de la Junta en pleno, se celebró en la iglesia parroquial de Santa Ana una solemne misa de «Réquiem» en sufragio del alma del dignísimo y celoso párroco, don Bernardo Guerra Calzadilla, vocal preeminente de dicha Junta, a cuyos trabajos prestó desde los primeros momentos decisiva y eficaz colaboración.

De celebrante actuó el director de las Escuelas Salesianas de Triana, reverendo padre don José Montserrat, asistido de los coadjutores de las parroquias de la O y Santa Ana, don Manuel Muñoz Carbadillo y don Faustino Santibáñez, respectivamente.

La misa fué cantada por una nutrida capilla de las Escuelas Salesianas de la Trinidad, y a ella asistieron, a más de los familiares del señor Guerra Calzadilla, con sus profesores, los 150 niños que reciben educación en las Escuelas Salesianas de Triana y un número aproximadamente igual de los que asisten los domingos y días festivos a las repetidas Escuelas, llamando la atención de los fieles el recogimiento y compostura con que oyeron la Santa Misa.

Herido grave de una caída

En la casa de socorro de Triana fué asistido Francisco Ramos Navarro, de cincuenta y cinco años, que habita en la calle Pagés del Corro, número 45.

Sufre una herida contusa en la frente, fractura de los huesos de la nariz y contusiones en la cara.

Dicho individuo dió una caída en la calle Pureza.

De la casa de socorro pasó al Hospital.

Por pequeño que sea vuestro donativo el Ateneo lo necesita para los Reyes.

NOTICIAS CARTELERAS

Regresó de su viaje a Nápoles nuestro querido amigo don Emeiterio de la Cruz, acompañado de su bella hija Conchita.

MUEBLES a plazos y contado SANTANDEK.-Correduría, 32

— Centro Cultural Deportivo «Hércules» —

En la pasada semana celebró este Centro asamblea general y eligió la siguiente Junta directiva:

Presidente, Cristóbal Fernández. Vicepresidente, José Ramírez. Secretario, Francisco Navarro. Vicesecretario, Antonio Gómez. Tesorero, Tomás Durán. Contador, Ramón Espinola. Vocal de Cultura, Eladio García. Vocal de Deportes, Joaquín Laio. Bibliotecario, Manuel Posada Sevillano.

Se invita a los socios y simpatizantes al baile que se celebrará mañana domingo en el domicilio social. Arrayán, 29, a las ocho de la noche.

También se pone en conocimiento de los deportistas y aficionados que queda aplazado el combate de boxeo que se había anunciado para el día primero de Enero.

Academia Sevillana de Buenas Letras

Esta corporación celebró junta ordinaria el viernes 21, presidida por su vicedirector, don José Sebastián y Bandarán, asistiendo los académicos señores Abaurrea y Cuadrado, fray Diego de Valencia, López Martínez, Camacho y Martínez Carrasco, Mota y Salado, Camacho Baños, fray Carlos G. Villacampa, electo, y el secretario primero, señor Blázquez Bore.

Terminado el despacho ordinario, fué leído el informe del censor, favorable a la propuesta de numerario en la vacante del señor Torres Lanza, a favor del catedrático de la sección de Ciencias de esta Universidad don Patricio Peñalver y Bachelier, suscrita por los numerarios señores Sebastián Bandarán, Abaurrea Cuadrado y López Martínez, acordándose someterla a votación en la primera junta ordinaria que celebre la Academia.

El señor Camacho Baños dió cuenta del estado de fondos de la corporación al hacerse cargo interinamente de la depositaria por ausencia del señor García Oviedo.

Salón Imperial

DESDE LAS ONCE

Julieta con pra un hijo

CONSTRUIDAS PARA DURAR



ANTONIO BLANCH PLAZA DEL PACIFICO, 9. SEVILLA

METRO GOLDWYN MAYER

presenta a Jeannette Mac Donald Mauricie Chevalier en

La viuda alegre

con Daniele Parola - Marcel Vallée Fifi D'Orsay - André Berley

Director: ERNST LUBITSCH Música de FRANZ LEHAR ESTRENO mañana LUNES en Vermouth

Se despachan localidades Teatro San Fernando

Funciones para el domingo 29

TEATRO SAN FERNANDO.—A las 4, 6'10 (vermouth), 8'30 y 10'45, secciones numeradas, últimas exhibiciones de «Cuando el diablo asoma», en español, por Joan Crawford, Clark Gable y Roberto Montgomery.

Lunes. — A las 6, extraordinario estreno, «La viuda alegre». Jeannette MacDonald y Mauricio Chevalier. Producción M. G. M.

TEATRO CERVANTES.—A las 4, 6'30 y 10'30, Los Piccoli.—Lunes, a las 6'30 y 10'30, Los Piccoli.

COLISEO ESPAÑA (T. 25375).—Por el éxito alcanzado con esta película se proroga en cartel «La verbena de la Paloma». Hoy domingo, cuatro funciones, a las 3'30, 6 (vermouth extraordinario); noche, 8'30 y 10'30.—Lunes, desde las 6, el mismo programa.

TEATRO LLORENS (T. 26828).—A las 4, últimas exhibiciones de «¡Quiéreme siempre!», por Grace Moore. A las 6'30 y desde las 8'45, «La nave de Satán», estreno, por Claire Trevor y Spéncer Tracy, en español.—Lunes, desde las 6, «La nave de Satán».

SALON IMPERIAL (T. 26878).—Desde las 11 de la mañana, «Julieta compra un hijo», por Catalina Bárcena y Luis Alonso, en español.—Lunes, desde las 6, igual programa.

CINE SAN LUIS.—«Capturados», en español. Infantil, a las 2'30.

TRIANA CINEMA.—Sección infantil, de 1 y media a 3 y media, con «Renegados del Oeste», por Tom Keener. Continua, desde las 4. Dos éxitos: «La herencia», precioso drama, por Kay Francis y Ricardo Cortés, todo en español, y «Cuando un hombre es un hombre», por George O'Brien.

CINE FLORIDA (Tel. 23766).—A las 2 y media, gran sección infantil, con regalos. Desde las 4 y media, «La bien pagada», grandiosa producción Nacional, por Lina Yegros, en español, basada en la novela del mismo título de «El caballero audaz». Reestreno en Sevilla. Enorme éxito.—El lunes, «La bien pagada», en español.

CINE JAUREGUI.—Empresa Villa Sol. A las 2'30 en el Salón Popular y a las 3 en el Preferencia, gran sección infantil, con regalos. «A la brava», por el gran caballista Tom Mix. A las 4 en el Popular y 4'30 en el Preferencia, «Bolero», por George Raft y Carole Lombard, en español.—El lunes, desde las 6, «Bolero», en español.

CINE ESPERANZA SALON PREFERENCIA.—A las 4 y media, la gran producción Nacional «Nobleza baturra», por Imperio Argentina y Miguel Ligero. Exito rotundo.

CINE ESPERANZA SALON POPULAR.—A las 2 y media, gran sección infantil. A las 4, la gran producción Nacional «Nobleza baturra», por Imperio Argentina y Miguel Ligero.—Lunes, «Nobleza baturra».

CINE AVENIDA.—A las 2 y media, infantil, con regalos. «Una aventura en el tren», gran película policíaca, por Ricardito, habiada en español. Desde las 4 y media «La bien pagada», en español, por Lina Yegros y el marqués de Portago.

FRONTON BETIS.—Tarde, a las 5: Muñagorri-Damián y Ansoala-Alzabal. Noche, a las 10: 1.º Carretera-Arriola y Unzueta-Ibaceta. 2.º Gorospe-Deva y Emilio-Ulacia.—Lunes. Tarde, a las 5: Elordi-Arriola y Olauega-Ibaceta. Noche, a las 10: 1.º Unzueta-Barinaga y Carrera - Muguruza. 2.º Eibarres-Urresti y Asumendi-Damián.

FRONTON SIERPES.—Tarde, a las 4 y 1/2. Primero: Manola-Rosario y Charo-Antonia. Segundo: Guiller-Maruja y Josefina-Gloria. Noche, a las 10. Primero: Feli-Rosario y Carmina - Pilar. Segundo: Lucrecia-Carmen y Pepita-Vasquita.

Lunes 30.—Tarde, a las 4 y 1/2. Primero: Feli-Gallarta y Josefina-Pilar. Segundo: Trini-Marisa y Margara-Elisa. Noche, a las 10. Primero: Josefina-Petra y Pepita-Maruja. Segundo: Feli-Mirenchu y Guiller-Gloria.—Grandes partidos y quinelas.

VARIEDADES.—Selecto espectáculo de variedades.

KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta la madrugada.

SALON FLORIDA.—Grandes bailes. Junto a Cervantes.

SALON ZAPICO.—Grandes bailes todas las noches.

Estufas eléctricas **SIEMENS**
Velázquez, 12, esquina a Rioja.
Teléfono 24800. — SEVILLA.



A Todos Los Enfermos De La ORINA

Pida gratis el folleto "Un remedio que cura", de Boston. Contiene las características de la orina, síntomas de estas enfermedades y manera de conseguir una curación completa y definitiva con el uso **Jugo de Plantas Boston**

Las diversas enfermedades que derivan de las vías urinarias son muy frecuentes, muy molestas, á veces de larga duración y en la mayoría de los casos persiguen al individuo durante toda su vida, haciendo necesarias intervenciones quirúrgicas más de una vez. El JUGO DE PLANTAS BOSTON evita, en la mayoría de ellas, llegar á tal extremo.

En los catarros crónicos en la vejiga; arenillas, mal de piedra y orinas turbias; estrecheces de la uretra; gota militar; inflamación de la próstata; retención de la orina y necesidad frecuente anormal de orinar; dolor de riñones y bajo vientre, etc., los resultados son sorprendentes é inesperados.

Raro es el caso que con un solo frasco no se note una extraordinaria mejoría que marque la línea progresiva que ha de conducirle en breve plazo á la curación completa. Pida el folleto á los Laboratorios Dr. Vila dot (Sección A 5), Consejo de Ciento, 303, Barcelona.

De venta en todas las buenas farmacias de España, y en SEVILLA: Francisco Gil, Farmacia del Globo.—En BARCELONA: Segala, Rambla de las Flores, 14 (Depositorio para España); Central de Específicos, Pelayo, 56; Vilar, Vía Layetana, 50; Pelayo Rubio, Plaza Real, 13.—En MADRID: Gayoso, Arenal, 2; Borrell, Puerta del Sol.—ALGECIRAS: Adolfo Utor, Santacana, 4.—ANTEQUERA: José Vilodres, Farmacia.—En MELILLA: Farmacia Moderna.—En CADIZ: Vda. Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12.—En GRANADA: Vda. de R. González, Marqués de Gerona, 2.—En HUELVA: Borrero Hnos., Sagasta, 7.—En JEREZ: Eugenio Espinar, Fermín Aranda, 1.—En LA LINEA: Andrés Ruiz, Marqués de Estella, 22.

El ministro de Hacienda dice que tiene redactado el decreto de prórroga del presupuesto que llevará al Consejo del lunes

El de Trabajo ratifica su criterio de que el partido liberal demócrata debe ir con la Ceda para las elecciones en Asturias

JUICIOS Y COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid 28.—«El Debate»:
Vana empresa será la de remendar—dice—lo que no tiene compostura. El señor Portela sabe de sobra que ni en la izquierda ni en la derecha puede encontrar sostén á su postura en el aire. ¿El centro? Claro está que lo que de centro hay en el Gobierno no puede someterse á su criterio. Y la inversa, que es someterse el señor Portela al criterio de los demás ministros, es igualmente difícil. Difícil, porque un jefe de Gobierno no puede estar mediatizado, y difícil á la vez porque sus compañeros no pueden, después de ciertos incidentes de estos días, tener confianza en su jefe.

El camino es claro. Vamos—y el sentir público ya lo da como cosa hecha—á una solución que habrá de ser resuelta con un Gobierno, sea el que sea, que tenga cohesión y ofrezca garantías al país en la jornada decisiva que se acerca.

Sobre el mismo aspecto de la cuestión, en su editorial de fondo, manifiesta que «surge ahora un intento. Oficialmente consiste en reconstruir el centro republicano. Pero no es así, no puede ser así. Porque á tal propósito le falta intención sincera y positiva, y, por añadidura, le falta el «modus operandi» correcto y natural. La intención no es tanto agrupar y organizar á la opinión centro de España, cuanto crear un artificio que en las próximas elecciones reste fuerza á las derechas. Prueba que no se sigue el procedimiento adecuado, el propio para la formación espontánea de un partido. ¿Se va á proceder de abajo á arriba? ¿Desde la calle hacia el Parlamento? ¿Desde la voluntad nacional hacia el Poder legislativo? No, al contrario, con el decreto de disolución, de arriba á abajo, desde el Gobierno hacia la calle, desde la voluntad dominadora del Poder hacia la opinión... Este es el error».

«El Debate» comenta la situación política. Se refiere á los ministros que disienten de los planes electorales del señor Portela.

Esos ministros—dice—en la intimidad llegan á comunicar decisiones terminantes. «Si se fuera á la lucha triangular, me retiraría á mi casa sin presentarme diputado», manifiesta uno. «Yo me marcharía al extranjero», declara otro. «En mi provincia propugnaría la retirada de mi partido á favor de la Ceda», afirma otro. Y todos convienen que no llegarían como ministros á presidir la contienda tripartita.

La posición de estos ministros dice «El Debate» que está bien clara. Pero entre los motivos de que falle «lo que se da por seguro en los medios políticos», «El Debate» alude á lo que llama ductilidad del señor Portela, al que le achaca habilidad para aparentar conformidad con los planes ajenos para en última instancia mantener los suyos con energía.

¿Qué harán los ministros si su Presidente les dice á todo que sí?

Los ministros aludidos deseaban un retraso de la disolución—de un mes—; pero han encontrado en la Ceda oposición decidida á tolerarlo, al menos mientras subsista este Gobierno.

«El Socialista»:
Dice que las derechas, con intención de esgrimir una bandera electoral, gritan que estamos bajo el signo de la revolución.

«El concepto de revolución, ma-

nejado por las derechas, es una referencia concreta al 14 de Abril de 1931. No han querido comprender aún que aquello fué, exactamente, lo contrario de una revolución. Da haberlo sido, no podrían hoy las derechas levantar el estandarte contrarrevolucionario. Ni hubieran gobernado—y gobiernen aún—dos años seguidos. Ni estaría intacto el poderío económico que ellas representan.

La historia viva, que se escribe tantas veces con sangre, se alumbra hoy con las llamaradas de la revolución rusa.

Es el tiempo quien les traerá enseñanza. Bajo el signo de la revolución estamos, en efecto. No de la que ellos predicaban y explotaban para inspirar temor, sino de otra que se está gestando desde hace muchos años y moviendo la marcha del mundo. Contra lo que creen las derechas, tratar de ahogarlas es, sencillamente, darle aliento y acelerar su triunfo».

En su nota política del día, «El Socialista» dice que los «elementos interesados porque se malogre el programa político del señor Portela Valladares iniciaron ayer una campaña encaminada á despertar el alarma de las gentes indecisas.

Se especula por los periódicos y los comentaristas de ultraderechas con la unión electoral de las izquierdas. Ha empezado á correr la especie de que el partido socialista exige á los republicanos determinadas condiciones y esta ó la otra cantidad de actas. Nadie puede hablar con autoridad ni conocimiento de este asunto. Cuanto sobre él se diga desde las columnas de la Prensa jesuítica es pura invención.

La verdad es que ayer, á mediodía, se constituyeron en el domicilio social del partido de Unión Republicana los señores don Amós Salvador, don Bernardo Giner y don Antonio Sacristán, elegidos, como se sabe, por los partidos republicanos de izquierda para que, en unión de la representación socialista, comencien á tratar de la conjunción electoral respectiva. El señor Azafia va á comunicar—ó ha comunicado ya—al partido socialista, que existe una delegación republicana de carácter oficial, y las conversaciones comenzarán en breve. Tal vez hoy».

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid 28.—El ministro de Hacienda recibió á mediodía á los periodistas.

—¿Qué noticias hay, señores? —les preguntó.

—Las que usted nos pueda facilitar.

—Financieras, naturalmente, porque políticas á ustedes no les interesan—agregó el señor Chapaprieta.— Pues nada, señores, que tengo redactado el decreto de prórroga del presupuesto, que llevaré al próximo Consejo de ministros para su aprobación por el Gobierno, y estoy ocupado en estos momentos en acoplar los últimos detalles de la ley de Restricciones. Tengo preparado un proyecto sobre Cajas especiales y me ocupo de conocer detalles de índole interior del ministerio.

Aunque no merece la pena rectificar, agradecería á ustedes que hicieran constar que no es exacta la información aparecida en unos periódicos de provincias y alguno de Madrid, en virtud de la cual parece que en algunas cantinas escolares se ha reducido la consignación para los niños, á causa de la

ley de Restricciones. Tengo que hacer constar que no se ha tocado una sola peseta de estas atenciones del Estado, ni de las que se refieren á Beneficencia y Sanidad. La culpa, pues, no es mía, y no quiero aparecer como un Herodes.

Más del setenta por ciento de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C., de fabricación americana, se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

EL MINISTRO DE TRABAJO FIJA SU ACTITUD CON RELACION A LAS COALICIONES ELECTORALES

Madrid 28.—El ministro de Trabajo, al recibir á los periodistas y contestando á preguntas que éstos le hicieron sobre unas declaraciones suyas aparecidas en la Prensa, referentes á su actitud sobre las coaliciones electorales, dijo:

—En contra de mis deseos, no tengo mucho tiempo para leer periódicos. He de decirles, con toda claridad y precisión, cuál es mi actitud en este asunto. Antes de salir de Asturias, al ser nombrado ministro de este departamento, dije al señor Fernández Ladreda que, á mi juicio, en Asturias los liberales demócratas debíamos ir unidos á la Ceda, única forma de triunfar sobre la coalición de izquierdas. Nuestro partido creo que es el más numeroso de Asturias; pero si triunfáramos siempre sobre cualquier otro partido, no será así tratándose de luchar frente á una coalición. A mi entender, mucho más valor que el de ganar ó perder actas tendría el valor simbólico de que, en la provincia que sufrió más duramente la revolución de Octubre, triunfásemos los mismos que la produjeron, porque parecería una glorificación de ella.

Por si esta interpretación mía hubiera podido ser obstáculo para la toma de posesión, se la comunico con toda claridad al señor presidente del Consejo. Queda bien entendido, por lo tanto, que esta actitud mía es anterior á mi toma de posesión de la cartera, y que sólo se refiere á Asturias, sin que haya hecho ninguna clase de manifestaciones sobre las coaliciones electorales en lo que se refiere al resto de España.

Repito á ustedes que esto, y nada más que esto, es lo que he dicho en relación con la contienda electoral. Otra clase de manifestaciones, sólo puede hacerlas el partido.

Después el señor Martínez se refirió á asuntos específicos de su ministerio, manifestando que había hecho por la mañana una visita á la clínica de reeducación profesional y á los servicios de maternidad pertenecientes á los de seguro de maternidad.

Ha sido una visita muy detenida—añadió—, y me complazco en manifestar la gran satisfacción que me ha producido. He conocido casos clínicos de reeducación verdaderamente interesantes, que honran al personal médico. Esta es una obra admirable, que beneficia no sólo á los que creyéndose inválidos se ven nuevamente con aptitud para el trabajo, sino á las mismas clases patronales, que de esta manera se evitan las indemnizaciones de incapacidad total.

Por último, manifestó el ministro que había recibido á una Comisión de inspectores auxiliares de

Trabajo, que le hicieron peticiones relacionadas con la anunciada reforma del Reglamento del servicio de inspección del Trabajo y les expusieron la situación de estos funcionarios; al delegado gestor de la Federación de Asociaciones de graduados y Ateneos sociales de España, que le hizo entrega de los acuerdos del último Congreso, y solicitó del ministro la reposición de las Escuelas Sociales de provincias, recientemente suprimidas.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 28.—El Presidente del Consejo recibió en su despacho á los periodistas y mantuvo con ellos la acostumbrada conversación:

No hay novedad, comenzó diciendo. Entre las visitas que he recibido figura la del señor Samper, que ha venido á reiterarme su dimisión de la presidencia del Consejo de Estado que ya había presentado. Me agradeció mucho que no se la hubiera admitido hasta que resolviera el Consejo de ministros, así como las frases que tuve para él; pero insistió en que se veía en el caso de mantener la dimisión.

Cuando una persona se manifiesta de esta manera tan rotunda es incluso una consideración hacia ella respetar su pensamiento.

Los periodistas le preguntaron sobre la visita que le habían hecho los diputados socialistas señores Bugeda y Lamóneda, y el jefe del Gobierno contestó:

—Me han hablado de las Casas del Pueblo que están cerradas en pueblos de provincias donde no están suspendidas las garantías constitucionales y me han formulado la reclamación, que yo entiendo hasta cierto punto legal, de que no habiendo sentencia de los Tribunales no deben estar cerradas.

Se le preguntó también que cuándo regresaba el Presidente de la República á Madrid, y dijo que había salido de Valencia á las once de la mañana, porque su hija política se encuentra mejorada de la grave enfermedad que la aqueja.

Asimismo se le preguntó sobre la visita que ayer hicieron al señor Gil Robles los ministros señor De Pablo y don Alfredo Martínez.

—Si le he visitado yo—contestó el presidente—, ¿por qué no le van á visitar ellos?

—Pero le visitó usted como presidente del Consejo?—preguntó un informador.

—No. Le visité al formarse el Gobierno.

—De todas maneras—dijo otro informador—, el ambiente político está bastante enrarecido.

—Muy enrarecido—exclamó el señor Portela.— Yo creo que debe dejarse á ustedes en libertad para que escriban y supongan lo que quieran, y á los que tenemos la responsabilidad de este puesto nos toca callar por ahora.

LO QUE HA DICHO D. ALVARO DE ALBORNOZ SOBRE LA ACTUALIDAD POLITICA

Madrid 28.—«La Libertad» publica una entrevista con don Alvaro de Albornoz, de la que entresacamos los conceptos más interesantes:

—¿Qué impresión tiene usted del momento político?

—Sin duda, favorable para las izquierdas. Pero es preciso aprovecharle para una necesaria inteligencia que asegure la victoria. Hace un año, las izquierdas se hallaban desarticuladas. No se hablaba de unión, y ahora la unión es una realidad magnífica, gracias al es-

fuerzo de todos los buenos republicanos.

—El frente único que se propugna, ¿qué fuerzas políticas deben formarlo?

—Un frente republicano lo más amplio posible, enlazado con un frente obrero, también de máxima amplitud. De manera que se constituya el frente único democrático.

—¿Se debe limitar la alianza sólo á un frente electoral?

—No... Debe hacerse sobre un programa mínimo, que permita una acción de gobierno.

—Ante las elecciones, ¿cuál ha de ser el cartel electoral de las izquierdas?

—El primer acto de las izquierdas debe ser amnistía. Hay que llevar á cabo rápidamente la reforma agraria, no esperando á hacer por ley lo que puede hacerse por decreto.

Hay que crear intereses republicanos. La República ha carecido hasta ahora de base económica; mientras se devuelve á la granadísima fincas, son desahuciados millares de colonos y tienen que abandonar sus establecimientos y sus talleres millares de pequeños comerciantes é industriales. Todos estos elementos se encuentran á merced de fuerzas sociales enemigas. Es preciso desarmar á las oligarquías financieras del régimen caído y desalojar á los enemigos de las posiciones económicas estratégicas que tienen emplazadas sus baterías contra la República.

Ni que decir tiene que hay que comenzar por cumplir la legislación laica y la legislación social votada por las Constituyentes.

Es menester poner en vigor la ley de confesiones y congregaciones, que no ha sido cumplida ni en uno sólo de sus extremos.

Hay, desde luego, dos cosas de capital importancia. Una de ellas es la reforma fiscal. El sistema tributario español es menester transformarlo radicalmente, pensando que es preciso no confundir la economía política, y que el punto de vista del recaudador de contribuciones no puede ser el del hombre de Estado.

Se precisa libertad al trabajo, y gravar la renta, y perseguir la riqueza oculta, y esto no timidamente, como á veces se ha querido hacer, sino con empuje y, si es necesario, con audacia.

No hago especial mención del problema del paro obrero, porque es el deber de cualquier Gobierno.

—¿Qué garantías deben tener las izquierdas para ir á las elecciones?

—Creo, ante todo, que no debía ser este Gobierno el que presidiera las elecciones, sino un Gobierno republicano, que comprendiese desde los progresistas á los republicanos de izquierda.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid 28.—A la una de la tarde se ha celebrado en el salón del pleno del Tribunal Supremo el acto de la toma de posesión del nuevo fiscal general de la República, don Antonio Taboada y Tundidor.

En los estrados tomaron asiento todos los magistrados del Supremo y de la Audiencia.

El presidente del Tribunal Supremo, don Diego Medina, dió posesión al nuevo fiscal, al cual tomó las promesas protocolarias.

Don Lorenzo Gallardo, fiscal anterior al dimisionario don Marcelino Valentín Gamazo, impuso las insignias del cargo á don Antonio Taboada y Tundidor.

Información telefónica general

Se ha confirmado la reconquista por los abisinios, tras sangriento combate, de Abbi Addi, capital de Tembien. Los italianos se han replegado con pérdidas, entre ellas veinte oficiales muertos

INTENTA PONER FIN A SU VIDA PORQUE LA HA DEJADO EL NOVIO

Madrid 28.—En su domicilio, calle del Duque de Sexto número 1, intentó suicidarse la joven de veinte años Dolores Martínez Villanova, ingiriendo para ello varias pastillas de cloruro de potasio. Trasladada a la casa de socorro del distrito se le apreció intoxicación de pronóstico reservado. Dolores quería suicidarse por haberla dejado su novio, José Blanco.

SUICIDIO DE UN CORREDOR DE APUESTAS DE UN FRONTE

Madrid 28.—En el Equipo quirúrgico del Centro ingresó en las últimas horas de la madrugada Juan Leonar Palomo, de 45 años, corredor de un frontón de Madrid y con domicilio en la calle de Jordán número 23.

Juan se había producido en un brazo varios cortes con una navaja de afeitar. El corredor del frontón falleció en las primeras horas de esta mañana a consecuencia de la intensa hemorragia sufrida.

Parece que se ha suicidado por padecer desde hace algún tiempo una enfermedad crónica.

LOS AGREGADOS MILITARES EXTRANJEROS VISITAN AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 28.—El ministro de la Guerra permaneció toda la mañana en su despacho oficial, recibiendo una numerosa audiencia militar, entre la que figuraban los agregados militares extranjeros.

EL REGRESO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid 28.—Esta tarde llegará a Madrid, procedente de Valencia, el jefe del Estado.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA HABLA DE LAS DENUNCIAS PRESENTADAS CON MOTIVO DE LOS DESAHUCIOS DE COLONOS DE FINCAS RUSTICAS

Madrid 28.—El ministro de Agricultura recibió a mediodía a los informadores:

—He recibido les dijo varias denuncias, las más importantes del diputado cedista señor Madariaga y de algunos diputados nacionalistas vascos, sobre la insistencia con que los propietarios de fincas rústicas desahucian en masa a los arrendatarios sin tener en cuenta las circunstancias de su antigüedad en el disfrute de las tierras que viene transmitiéndose de generación en generación. Insisten estos diputados en la necesidad de que se adopte un procedimiento legal que impida estos lanzamientos de personas que tienen sus medios de vida vinculados en las tierras. Yo planteé la cuestión en el primer Consejo de ministros que celebró este Gobierno; pero nos encontramos con dificultades para resolver, porque estos desahucios se hacen al amparo de la ley de Arrendamientos y estando cerradas las Cortes no se pueden adoptar resoluciones de índole legislativa.

Dentro, sin embargo, de la dificultad de medios que tiene el Gobierno, desea impedir algunos casos de los denunciados, según los cuales la Guardia civil ha hecho ciertas notificaciones que, mal interpretadas por algunos colonos, las tomaron como órdenes de lanzamiento.

El poder gubernativo no hace nada en tal sentido hasta que contra los arrendatarios se adopten resoluciones judiciales. Este se impedirá porque yo me dirigí al ministro de la Gobernación para que la Guardia civil no intervenga más que en casos de ejecución como consecuencia de procedimiento judicial.

Hago un llamamiento a los propietarios para que mediten sobre su conducta, pues con ello hacen una labor completamente demagógica, ya que lo peor que podían hacer es privar a los colonos de sus únicos medios de desenvolvimiento económico. Sin perjuicio de adoptar las determinaciones legales que procedan, yo ruego a ustedes que hagan constar la inconveniencia de tales lanzamientos colectivos de miles de personas.

Por el subsecretario y los jefes técnicos de este departamento añadió el señor De Pablo Blanco: se está perfilando el estudio de unas medidas para revalorizar el mercado del trigo y quizá pueda dar noticias a ustedes dentro de dos o tres días de un plan completo, que dentro de su sencillez, tendrá gran eficacia y que espero sea recibido satisfactoriamente por los agricultores cuando sea conocido.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

MAS DINERO PROCEDENTE DEL BANCO DE ESPAÑA EN ASTURIAS

León 28.—Desde hace tres o cuatro días la Guardia civil tenía montado un servicio especial de vigilancia, porque tenía noticias de que en un pueblo de la provincia había escondida una importante cantidad de dinero procedente del robo en la sucursal del Banco de España en Oviedo.

Hoy la Guardia civil se dirigió a cierta casa del pueblo de Trobajo del Camino, y después de adoptar todo género de precauciones penetró en el interior.

Las precauciones resultaron inútiles, pues el dueño de la finca y otros tres individuos que le acompañaban habían huido en un automóvil de alquiler con dirección a Asturias.

La Guardia civil salió también en automóvil en persecución de los fugitivos y logró detenerlos en Pola de Gordón, desde donde fueron llevados al Puerto de Pajares y después a Oviedo.

En el registro practicado en la casa de Trobajo del Camino se halló dinero escondido en los largueros de una cama.

Según nuestras noticias, el dinero recuperado asciende a más de cincuenta mil duros.

LA APLICACION DE LA LEY DE AMNISTIA EN AUSTRIA

Viena 28.—Centenares de comunistas y nazis, condenados por actividades antigubernamentales y disturbios, han sido libertados al abrirse las prisiones de los campos de concentración en toda Austria, en virtud de un reciente decreto de amnistía.

EL ARTISTA DE LA PANTALLA RAMON NOVARRO EN LA INDIGENCIA

Londres 28.—El célebre artista de la pantalla Ramón Novarro ha quedado desamparado en Budapest en la imposibilidad de pagar el hotel en que se hospedaba. Obedece esto a que no se le ha abonado el contrato que tenía con una empresa teatral de esta ciudad, de acuerdo con lo que comunicó por teléfono al periódico «London Evening Star».

SE INTENTA SALVAR LAS RIQUEZAS DE UN BARCO HUNDIDO EN LAS CERCANIAS DE LA ISLA DE ELBA

Roma 28.—La tripulación del barco de salvamento «Artiglio», que recuperó el oro que se encerraba en el «Egypt», intentará en breve el salvamento de un barco cargado de los tesoros artísticos que Napoleón cogió a las iglesias, museos y colecciones privadas de Italia con el fin de darlas al Louvre y otros museos de Francia. El barco se hundió cerca de la isla de Elba.

Se ha intentado varias veces el salvamento de las riquezas que llevaba el barco; pero siempre fracasaron a consecuencia de la gran profundidad a que se encuentran y de las fuertes corrientes que en este lugar existen. El último intento fue realizado en 1932.

DOS PILOTOS AMERICANOS CONSIGUEN EL RECORD MUNDIAL DE ALTURA

Paris 28.—La Federación Internacional Aeronáutica ha declarado que el «record» de altitud mundial de 22.066 metros ha sido conseguido por los pilotos militares americanos capitán Albert W. Stevens y Orvil Anderson en el balón «Explorer Second».

LA RESPUESTA DE BOLIVIA A LAS PROPOSICIONES DE PAZ

La Paz 28.—La respuesta de Bolivia a las últimas proposiciones de paz elaboradas por la Conferencia de Buenos Aires, ha sido aplazada en espera de la contestación a ciertas sugerencias hechas por telegrama a la Delegación en la capital argentina; pero los medios bien informados son optimistas en cuanto a dicha contestación, que creen ha de ser afirmativa.

SOBRE EL PACTO AEREO ENTRE ALEMANIA E INGLATERRA

Londres 28.—El periódico «News Chronicle» publica hoy nuevas revelaciones sobre la entrevista de Hitler con el embajador de Inglaterra el día 13 de Diciembre.

Según el corresponsal en Berlín del «New York Times», cuyos párrafos principales cita el «News Chronicle», el señor Hitler ha subordinado toda discusión del pacto

aéreo a las siguientes condiciones: Primera.—Reconocimiento de la supremacía de las fuerzas aéreas alemanas sobre las de otros países de Europa.

Segunda.—Restitución de sus colonias a Alemania.

Tercera.—Supresión de la cláusula de la culpabilidad alemana en el Tratado de Versalles.

Según el corresponsal del «New York Times», el objeto de la visita del señor Phipps era expresar la ansiedad del Gobierno ante los crecientes armamentos de Alemania.

Según el mismo periódico, el señor Phipps había sido bastante mal recibido por el señor Hitler, que replicó inmediatamente planteando las anteriores cuestiones.

Al parecer, el canciller declaró también su escasa satisfacción por el acuerdo naval anglo-alemán a su juicio para el papel que el Reich desea desempeñar.

En fin, el Reich no se prestará a ninguna discusión diplomática antes de que quede solucionado el asunto italo-abisinio.

El corresponsal agrega que el informe del señor Phipps sobre esta conversación contribuyó muy mucho a la decisión del Gabinete inglés de ratificar las proposiciones de los señores Laval y Hoare.

EL TEMPORAL EN EL PACIFICO CAUSA GRANDES DESTROZOS

Ventura (California) 28.—El temporal ha causado numerosos naufragios a lo largo de estas costas. Olas gigantescas, después de romper un muro de contención del mar, destruyeron unos 120 metros de carretera.

NOMBRAMIENTOS DE ALTOS CARGOS PORTUGUESES

Lisboa 28.—El Gobierno portugués ha nombrado a don Alberto Oliveira, embajador en Londres, y a don Vasco Quevedo, ministro en el Vaticano.

PARA DESVIAR UNA CORRIENTE DE LAVA

Hilo (Islas Hawaii) 28.—Cinco aviones militares han bombardeado simultáneamente las corrientes de lava que amenazaban invadir el río Wailuki, que abastece de agua a la población.

EL GOBIERNO DEL ECUADOR RECHAZA UNA PROPOSICION SOBRE FRONTERAS DEL GOBIERNO PERUANO

Quito (Ecuador) 28.—El ministerio de Relaciones Exteriores ha anunciado que El Ecuador ha rechazado la proposición peruana de someter la cuestión de la discusión sobre las fronteras de ambas naciones a una decisión del Tribunal permanente de Justicia internacional de La Haya.

BLOQUES DE HIELO CAUSAN DAÑOS A LAS EMBARCACIONES EN EL RIO OHIO

Maysville (Kentucky) 28.—Veinte gabarras cargadas de carbón han sido rotas por bloques de hielo en el río Ohio, causando grandes desperfectos en las embarcaciones y la pérdida del carbón. Los daños se calculan en 75.000 dólares.

LA LLUVIA SOFOCA UN GIGANTESO INCENDIO EN EL AFRICA DEL SUR

Ciudad del Cabo (Africa del Sur) 28.—El incendio gigantesco que se declaró en una meseta cubierta de pinares, destruyendo medio millón de dólares de bosques, ha sido inesperadamente sofocado a consecuencia de las grandes lluvias que se desencadenaron en la región.

EXCURSIONISTAS ARGENTINOS

Buenos Aires 28.—A bordo del «Cabo Santo Tomé» ha zarpado con rumbo a España un nutrido grupo de excursionistas que visitarán la República española en demostración de confraternidad hispano-argentina.

Esta excursión ha sido organizada por el «Diario Español» de Buenos Aires. Entre los viajeros figuran el director del citado periódico, señor López de Gomara; la hermana del intendente municipal de Buenos Aires, señorita Margarita de Vedia y Mitre, escritora; el señor Pita Martínez y el doctor Juan Carlos Reborá.

EL RETORNO DE LOS VENEZOLANOS EMIGRADOS

Barranquilla (Colombia) 28.—El consul venezolano en ésta ha recibido instrucciones de Caracas, para el visado de pasaportes de todos los venezolanos que deseen venir a su patria.

La política en Francia

LA CAMARA FRANCESA REANUDA EL DEBATE SOBRE LA POLITICA EXTERIOR DEL GOBIERNO

Paris 28.—A las nueve de la mañana la Cámara de Diputados reanudó la sesión para proseguir el debate sobre las interpelaciones presentadas en relación con la política exterior del Gobierno.

Interviene en primer lugar el señor Pezet, demócrata popular, que defiende la política del pacto de la S. de N. y dice: «El pacto ha sido hasta ahora para todos los Gobiernos, lo que muestra acción diplomática. La duda en nuestros aliados supone comprometer nuestra seguridad».

Las interpelaciones presentadas

Al reanudarse la sesión de la Cámara, el presidente da lectura a las «órdenes del día» presentadas por los distintos interpeladores.

La primera la firma Yvon Delbos, Pierre Cot y Campinchi, radicales socialistas, y dice: «La Cámara lamenta que el Gobierno no haya dado al mundo más claramente la impresión de fidelidad a la política constante de Francia desde el año 1919, preocupada por la paz en el presente y en el porvenir, poniendo en primer plano sus preocupaciones de seguridad nacional esencialmente ligada al respeto del pacto de la S. de N., y rechazando toda adición pasa al orden del día».

Otra la firma los centristas Chapedelaine, Darise y Thellier, y dice: «La Cámara, fiel a la política tradicional de Francia, aprobando las declaraciones del Gobierno, le concede su confianza para asegurar la paz dentro del respeto al pacto de la S. de N., y pasa al orden del día».

Comentarios de la Prensa francesa sobre la situación política del Gobierno

Paris 28.—Toda la Prensa dedica preferentemente sus comentarios de hoy a la sesión de la Cámara de ayer, y mientras en sus pronósticos de ayer los periódicos se mostraban todavía bastante optimistas, esta mañana prefirieron no hacer profecías en cuanto se refiere al resultado probable de la votación.

Más bien se nota en los comentarios de esta mañana algún pesimismo. En un punto todos los periódicos coinciden, y es en apreciar que si la votación se hubiera verificado ayer, el Gobierno habría tenido que dimitir.

«Le Jour» no ve otra salida de la crisis actual más que el señor Laval desarrolle toda su actividad para rechazar el ataque.

«El Journal» calcula que el Gobierno obtendrá una mayoría mínima.

«L'Oeuvre» no se pronuncia definitivamente; pero el hecho de

que la cuestión de las Asociaciones y la del presupuesto no hayan quedado resueltas todavía parece prevenir el mantenimiento del Gobierno actual.

DEL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Se confirma la toma de Abbi Addi por fuerzas abisinias

Addis Abeba 28.—Se confirma que las tropas abisinias se han apoderado de Abbi Addi, en el frente del Tigré, causando numerosas bajas a los italianos.

Los abisinios se han apoderado de un importante material de guerra y han hecho bastantes prisioneros.

Las tropas abisinias, después de un empeñado y sangriento combate, han reconquistado la ciudad de Abbi Addi

Addis Abeba 28.—Un comunicado oficial facilitado hoy confirma la captura de Abbi Addi por las tropas abisinias y anuncia que la conquista se ha hecho mediante un ataque inopinado de las fuerzas abisinias que sorprendieron a las tropas indígenas italianas.

No obstante, los soldados abisinios fueron recibidos por los italianos con violento fuego de artillería y ametralladoras y bombardeados por la aviación; pero los guerreros abisinios lograron desalojar de Abbi Addi a los italianos, infligiéndoles pérdidas considerables.

En el encuentro, los italianos tuvieron 20 oficiales muertos y dos suboficiales indígenas también muertos. Los abisinios hicieron prisioneros a cien soldados eritreos italianos.

Después de la retirada de los italianos, obligados a replegarse ante el empuje etíope, se han encontrado numerosos cadáveres de las fuerzas italianas en el campo de batalla.

Se agrega que los italianos se baten en retirada en la región de Chire y que se hallan ya a 50 millas más allá al Noroeste de Abbi Addi.

En su retirada, los italianos incendian todas las iglesias indígenas que se encuentran a su paso.

En la conquista de Abbi Addi, que, como se sabe es la capital del Tembien, las fuerzas abisinias se han apoderado de un importante botín de guerra, en el que figuran doce ametralladoras.

Ataque etíope contenido

Dolo (via Mogadiscio, Somalia italiana) 28.—Siete días han logrado contener el ataque repentino etíope contra un puesto avanzado italiano en el frente Sur el día 21. Aunque en número inferior, mataron a cinco etíopes, hiriendo a muchos más, y ganaron en una lucha de dos horas sin perder un solo hombre.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Antonio Gutiérrez García

esposo que fué de la señora

DOÑA JOSEFA ALE PEREZ

Falleció el día 28 de Diciembre de 1935, después de haber recibido los Santos Sacramentos

Su desconsolada viuda; hermanos, doña Carmen, doña María y don Fernando; padre político, hermanos políticos, sobrinos y las casas comerciales Juan Galeote y Joaquín Sáinz de la Maza, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al entierro de su cadáver que se efectuará el domingo 29 del actual, a las once de la mañana.

El duelo recibe y despiden en el Cementerio de San Fernando

VIDA LOCAL

EDICION DE LA MANANA

Una entrevista con el ex presidente del Consejo Sr. Martínez Barrio

Probable solución de la situación política.--La renovación de las Gestoras provinciales y municipales.--El frente electoral de izquierdas y el libre desenvolvimiento de los Gobiernos netamente republicanos.--Un Manifiesto al que se le reconocerá el mérito de la claridad.--Consideraciones que alejan el peligro de una nueva conflagración.--Nada de política sevillana.--Una visita que reanuda prácticas de cortesía.

La presente situación política, en los órdenes interior e internacional, tan confusa y expuesta, por consiguiente, á encontradas interpretaciones, nos ha señalado la conveniencia de acercarnos en ruego de unas manifestaciones á persona que por la responsabilidad de los cargos desempeñados en la gobernación del país y por la ecuanimidad y ponderación de sus juicios constituya para nuestros lectores una garantía de sovenencia.

Con este propósito, y salvando EL LIBERAL, como siempre, la independencia de su posición, un redactor nuestro se ha entrevistado con el ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio, llegado ayer á Sevilla para intervenir en las deliberaciones de la Asamblea provincial de Unión Republicana que habrá de celebrarse hoy.

Cordialmente aceptado el ruego, el señor Martínez Barrio ha ido contestando á las siguientes preguntas:

—¿Qué solución prevé usted á la situación política actual?

—Si tiene lugar el planteamiento de la crisis, como se habla, creo que quedará reducida á la sustitución de unos ministros, siempre bajo la presidencia del señor Portela Valladares.

Realmente, no puede ser otro el resultado. La rectificación fundamental de la línea política española señalada por este Gobierno equivaldría á declarar estériles los esfuerzos realizados y á colocar el problema en el mismo punto que estaba el día de la dimisión del señor Chapaprieta.

—¿Cuál es su opinión respecto de los propósitos del Gobierno acerca de la renovación de las Gestoras provinciales y municipales?

—Dependen los acuerdos que se adopten del resultado de la crisis anunciada.

Si continúa en el Poder una formación ministerial parecida á la presente, la renovación de las Gestoras provinciales y municipales sería de acuerdo, en líneas generales, con las solicitudes tantas veces producidas por los partidos republicanos.

Si fuese otro radicalmente distinto el Ministerio, el problema de las Gestoras sería un obstáculo más para lograr la pacificación.

—¿Puede afirmarse que los compromisos de una alianza electoral de los partidos republicanos de izquierda con otras organizaciones, supuestos el triunfo de este frente, no entorpecerán el libre desenvolvimiento de Gobiernos netamente republicanos?

—Puede afirmarse rotundamente que los compromisos que contraigan los partidos republicanos con las fuerzas obreras no dificultarán poco ni mucho la futura obra de gobierno de aquéllos, entre otras razones, por la decisiva de que ninguno de esos compromisos desbordará la línea constitucional y la propia característica de las fuerzas republicanas.

—La publicación del manifiesto de los partidos republicanos de izquierda ¿depende del acuerdo electoral con las restantes organizaciones del frente único?

—Cuando se llegue á un acuerdo con las restantes organizaciones del frente popular se publicará un manifiesto ó «cartel» electoral que recoja los acuerdos adoptados.

Es posible que la crítica encuentre elementos de juicio bastantes para hacer una censura ó tributar unos aplausos; pero es seguro que adversarios y amigos reconocerán un mérito: el de la claridad.

—¿Cómo juzga usted la presente situación internacional?

—Creo y espero que no se produzca la guerra. El interés de todos lo aconseja así, y aun cuando no pesaran otras razones de responsabilidad moral, habría una de egoísmo común á todos los pueblos. La guerra, al desencadenarse, ha-

ría tabla rasa de toda la civilización occidental, sumiendo á Europa en un estado de ruina material y espiritual por largos años.

Cualquier hombre político de cualquier país sabe á estas horas que en caso de una nueva conflagración, los vencidos quedarían aniquilados y los vencedores agotados por su propia victoria.

Europa perdería su hegemonía mundial, y el centro político y espiritual del mundo se desplazaría á otro continente.

La garantía mayor de la imposibilidad de la guerra está en la íntima colaboración de todos los pueblos agrupados en la Sociedad de Naciones.

Cuando digan su última palabra, los beligerantes actuales se verán obligados á deponer las armas.

—¿Qué juicios le merece el presente momento de la política sevillana?

—Permítame usted que no conteste la pregunta.

Algo habré de decir en el discurso que pienso pronunciar en la sesión de clausura de la Asamblea.

—Finalmente, ¿puede usted decirnos si ha tenido alcance político la visita que le ha hecho el gobernador civil esta mañana?

—La visita que me ha hecho el gobernador civil ha sido de mera cortesía.

Entre el señor Carreras Pons y yo existe una antigua amistad, no entibiada por la distinta posición política que ocupamos dentro de la República.

Naturalmente, le he agradecido la atención, máxime cuando ciertos hábitos corteses estaban desterrados del Gobierno civil y de las Corporaciones públicas en estos últimos tiempos.

NOTICIAS

Por motivos de salud, y con carácter de irrevocable, ha presentado la dimisión de su cargo de director de la Escuela Superior de Artes y Oficios y Bellas Artes nuestro estimado amigo el ilustre artista pintor don Manuel González Santos.

Regresó de Jerez, donde ha pasado las Pascuas al lado de sus hijos, nuestro querido amigo don Enrique Caballero, acompañado de su esposa y de su bella hija Enriqueta.

De Sevilla han marchado á Córdoba don Juan Pedro y don Salvador Domécq y Díez.

Hemos tenido el gusto de salutar en nuestra Redacción á nuestro distinguido amigo don Manuel Perales, tenor de la compañía de Los Picoli de Podrecca, y hermano político de nuestro fraternal amigo el culto escritor Alfonso Vidal y Planas.

Para asistir á la Asamblea del partido de Unión Republicana, llegó de Madrid el vocal del Tribunal de Garantías don Gabriel González Taltabull.

En el expreso de ayer llegó á Sevilla el diputado á Cortes don Manuel Mateos Silva.

Ha regresado á Córdoba el rejonador don Antonio Cañero.

Regresó á Cádiz don Juan Luis Martínez Olcedo.

Tras corta estancia en Sevilla, regresó á los Santos de Maimona don Manuel Fernández Hanestrosa.

De Ecija llegó don Antonio Centeno Ostos.

Ha llegado de Aracena don Juan Labrador Calonge.

De Tánger llegó el industrial de aquella plaza don Jacobo Buzaglio.

Después de varios días en Sevilla, ha regresado á Ubrique don José Reguera Marín.

EL CABILDO DE AYER TARDE

El Alcalde presenta la dimisión de su cargo y el Cabildo le ratifica su confianza

Sobre la glorieta del pintor Villegas en el Parque.--Se acepta el ofrecimiento del señor Merino.

Bajo la presidencia del alcalde, señor Contreras, se reunieron ayer tarde los concejales en Cabildo.

El secretario, señor Gallego Burín, dió lectura al acta del anterior, siendo aprobada.

Seguidamente se declararon urgentes varios dictámenes de distintas Comisiones.

El señor Contreras dimite la Alcaldía : : : : :

El alcalde manifestó su propósito de presentar la dimisión de su cargo, teniendo en cuenta que dicho cargo lo había recibido del Cabildo cuando pertenecía á la minoría radical y á la que ha dejado de pertenecer por haberse declarado con otros compañeros republicanos autónomos.

Como creía que se le planteaba una cuestión de delicadeza, así lo manifestaba al Cabildo para que éste tomase la determinación que estimase oportuna.

Los señores Romero Llorente y Jiménez Tirado se mostraron partidarios de que se tratase la cuestión á fondo, después de terminado el orden del día.

Juicio de las minorías : : :

Por su parte los señores Pérez González y Aceituno estimaron que era en este momento cuando debía resolverse la cuestión.

El primero dijo que la minoría de Acción Popular estimaba que el alcalde debía continuar en su puesto, pues ellos no lo votaron teniendo en cuenta que pertenecía á éste ó al otro partido político, sino porque se estaba ocupando de resolver la cuestión del auxilio económico y era conveniente no variar en otra persona la gestión.

Agregó que mientras el señor Contreras no se separase ni un ápice de sus deberes en bien de los intereses de Sevilla, tendría los votos de la minoría de Acción Popular.

El señor Aceituno, en nombre de la minoría de Unión republicana, elogió la actitud del señor Contreras, separándose de un partido, cuyo jefe ha sido juzgado por el Parlamento y censurada su conducta.

Por parte de la minoría independiente habló el señor Jiménez Tirado, diciendo que el señor Contreras tenía la confianza de dicha minoría, porque el alcalde sigue la norma de independencia que ellos siguen.

El señor Huertas dió las gracias á los oradores por la confianza que prestaban al alcalde, y el señor Herrera Maguilla manifestó que él continúa siendo concejal de la minoría radical, pero entendiéndolo que dentro del Ayuntamiento no debían ser los concejales políticos, sino meros administradores del pueblo.

Dimisión de dos tenientes de alcalde : : : : :

El señor Escrivá se expresó en el mismo sentido, poniendo á disposición del Cabildo su cargo de teniente de alcalde.

Igual hizo el señor Herrera Maguilla.

El alcalde manifestó que al presentar la dimisión de su cargo, lo hizo también de los cargos que ostentaba sus amigos políticos.

El Cabildo ratifica su confianza al señor Contreras.-- Los tenientes de alcalde.

No se le aceptó la dimisión al alcalde, y respecto á la de los tenientes, se acordó que se tratase la cuestión en el Cabildo próximo.

El alcalde dió las gracias por el testimonio de confianza con que lo habían favorecido y dijo que continuaría muy gustoso sacrificándose por Sevilla y por sus intereses morales y materiales.

Saludo del nuevo gobernador : : : : :

Al propio tiempo saludó al Cabildo en nombre del nuevo gobernador civil, que no había podido concurrir como lo había deseado, por sus muchas ocupaciones, y á nombre del Ayuntamiento devolvió el saludo á aquella primera autoridad civil.

Una designación : : : :

Fué designado á continuación el señor Serra Pickman representante del Ayuntamiento en el Consejo local de Primera Enseñanza, presidente de la Comisión especial de Enseñanza y regidor sindical, así como para los cargos anexos á este último.

Orden del día : : : :

Se dió cuenta de un dictamen presentando un proyecto de reglamento aprobándose con las modificaciones propuestas por el secretario de la Corporación á requerimiento de los señores Jiménez Tirado y Lara.

Al darse cuenta de diversos dictámenes de la Comisión de Obras públicas, el Sr. Mensaque pidió que constasen en acta votos de gracias á los técnicos y funcionarios de las oficinas de dicho Negociado, con especialidad al señor Ríos Sánchez.

El señor Lara expresó el voto en contra de la minoría de Unión republicana en cuanto respecta á la excoepción del pago de arbitrios que se concede á dichas obras.

El señor Pérez González hizo patente que con la aprobación de esas licencias de obras tendrán trabajo numerosos obreros en paro.

El señor Mensaque propuso que el plazo de dispensa del referido pago de arbitrios se prorrogue por tres meses, oponiéndose á ello los señores Tirado y Lara Cansino, entendiéndolo el primero que el procedimiento es antieconómico y el segundo ilegal.

El señor Lara Cansino entendiédo que lo que ha venido á fomentar el trabajo es la ley del paro.

Los dictámenes quedaron aprobados.

Volvió en Comisión el proyecto para adaptar el pabellón de Méjico con destino al Instituto de Maternidad y Puericultura, y para la reforma de pavimentación de un trozo de la calle Descalzos.

Pasó á la Comisión correspondiente la moción presentada por el señor Laguillo Bonilla (don Baldomeo) sobre habilitación provisional del Pópulo para parada general de autobuses, después de laudatorias frases dedicadas por el alcalde á dicha moción.

La glorieta á Villegas : : :

También pasó á la Comisión de Jardines la moción del señor Romero Llorente sobre erigir una glorieta en el Parque de María Luisa al ilustre pintor don José Villegas.

El señor Romero Llorente solicitó que se aceptase el ofrecimiento hecho á EL LIBERAL por el distinguido artista señor Merino, de modelar un busto de Villegas con destino á la referida glorieta.

Las ordenanzas de exacciónes : : : : :

Se dió cuenta de las ordenanzas de exacciones para el ejercicio de 1936, proponiendo el señor Fernández Arenas una enmienda sobre la recaudación del hielo, agua de Seltz y gaseosas.

Se aprobó con una fórmula aclaratoria.

Se aprobó igualmente una enmienda del señor Romero Llorente, por la que continúa el mismo tipo de gravamen que en el año 1935 para la exacción del arbitrio de mesas y veladores en las calles de primera categoría, que de seis pesetas se había subido á diez.

El mismo concejal propuso que se exceptuara del arbitrio de degüello

las reses sacrificadas en la plaza de toros, siempre que sean novillos.

Se opuso el señor Martínez Díez, y se aprobó la primera parte de la enmienda con el voto en contra de la minoría de Acción popular.

Se aprobaron y desecharon otras enmiendas, y las Ordenanzas quedaron aprobadas.

También se aprobaron los dictámenes declarados urgentes al principio de la sesión.

Ruegos y preguntas : : :

Se entró en la parte de la sesión referente á ruegos y preguntas, usando de la palabra el señor Jiménez Tirado para formular algunos de los primeros sobre expedientes que obran en poder de la Bolsa del Trabajo y el paro de los jornaleros de obras públicas por falta de consignación.

El señor Mensaque dijo que la falta no está en la Comisión de Obras públicas.

El alcalde manifestó que se trataba de jornaleros y trabajos eventuales.

Anunció que se buscaría una fórmula para compensar de la pérdida de jornales á dichos obreros.

El señor Mensaque volvió á hablar para aclaraciones.

El señor Romero Llorente pidió que se diesen las órdenes oportunas para que se evite el estacionamiento de un camión á la salida de la calle Azafrán.

El señor Pérez González dijo que se han impuesto varias multas al dueño del referido camión.

El señor Jiménez Tirado relacionó el accidente desgraciado ocurrido en el muelle con el mal estado en que se encuentran los automóviles de la parada de Santo Tomás.

El señor Bago hizo un ruego sobre la pavimentación de la calle en que vive, cuyo arreglo se hace interminable.

Con esto se levantó la sesión.

Vida religiosa

Hermanidad de la Macarena

Hoy, 29 del actual, y como final de la serie de actos que en honor de la Santísima Virgen de la Esperanza celebra esta Hermanidad, tendrá lugar una solemne función dedicada á nuestra amantísima Virgen, la que dará comienzo á las once de la mañana.

La oración sagrada y panegírica está á cargo del eminente orador sagrado R. P. Carlos G. Villacampa, guardián del convento de San Antonio de Padua, el que, por sus constantes intervenciones en actos de esta índole, ha logrado rápida fama, justamente merecida.

Al ofertorio de la misa se procederá á llevar á cabo la protesta de fe y renovación del voto de defender la pureza inmaculada de la Santísima Virgen, acto al que están obligados á concurrir todos los hermanos, según disponen nuestros vigentes Estatutos.

La Junta de Gobierno encarece á todos la más puntual asistencia á este acto de culto, para su mayor brillantez y solemnidad.—La Junta de Gobierno.

SEGUNDO ANIVERSARIO

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Antonio Díaz Arias

Abogado y Notario de esta ciudad,

viudo que fué de la señora

Doña Carmen Gallego Fabián

Falleció en Sevilla el día 31 de Diciembre de 1933, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás afectos, ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y asistan á la misa de «Réquiem» que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 31 del corriente mes, en la parroquia de San Isidoro, á las diez de la mañana, por cuyos favores les quedarán reconocidos.

Publicidad general

LA REGLA SUSPENDIDA

Volverá RAPIDAMENTE y sin PELIGRO con las famosas **PERLAS FEMI**

Rechazad imitaciones que aprovechan la fama de este célebre producto. Se remiten discret. por correo certif. enviando ptas. 14'50 á doctor VILADOT, Cjo. Ciento, 303. Sección FEMI.—BARCELONA.

De venta en:
Principales Farmacias y Centros de Específicos.

MOTORES DINAMOS

Pajars, 23. Barcelona

Dr. CAMILO MURILLO

RAYOS X. Enfermedades de estómago é Intestinos. CONSULTA A LAS TRES

Ballén, 17. Teléf. 23.130.



TRIUNFADORES
En negocios y en amores, use, para triunfar:

Baron Dandy



El buen perfume del hombre elegante. Realza su masculinidad, su distinción y su simpatía. Es el perfume que la mujer prefiere para el hombre de sus ilusiones.

AGUA COLONIA - LOCION - FIJAPELO
PERFUMERIA PARERA BADALONA.

PIDA VD. SIEMPRE

HELLESENS
PILAS ELÉCTRICAS PARA RADIO TIMBRE TELÉFONO ALUMBRADO PORTÁTIL

SEVILLA-HUELVA
AUTOCARS

Salidas de Sevilla: 7'30, 9'30, 14'15, 18, 21'20.
Huelva-Sevilla: 6, 8, 11, 16'30 y 18.
Empresa Automovilista Internacional
Informes, Barcelona, 1. Teléfono 22272.

ARTURO DAMAS

Empresa San Miquei
Servicios de viajeros y mercancías

Sevilla-Ronda, por Olvera.—Salida de Sevilla, á las 7 de la mañana, y de Ronda, á las 2'15 de la tarde.
Sevilla-Ronda, por Villamartin.—Salida de Sevilla, á las 7 de la mañana, y de Ronda, á las 3'30 de la tarde.
Sevilla-Morón-Olvera.—Salidas de Sevilla, á las 7 de la mañana y á las 4 de la tarde.

Sevilla-Morón.—Salidas de Sevilla, á las 7 de la mañana y á las 6'30 de la tarde.
Oficinas: L. Sevilla, Placentines, 53, teléfono, 24736. En Morón, Plaza de la Libertad, 1; teléfono, 40. En Ronda, Pl. y Mar-
21; teléfono, 118.

Indicador Económico

INDICADOR ECONOMICO

PRECIO:
Diez céntimos por palabra y día
Pago anticipado

Con arreglo a la ley del Timbre, que rige desde 1.º de Julio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

Hasta 5 pesetas del precio de cada anuncio . 0,10
De 5,01 a 10,015 . 10,01 a 50,020 . 50,01 a 100,030 . 100,01 a 250,050 . 250,01 a 500,075 . 500,01 a 750,100 . 750,01 a 1.000,150

Pago inmejorablemente muebles, objetos, plata, condecoraciones, ropa caballero, máquinas coser, escribir. Abraham, plaza Pacifico, 3, teléfono 27366.

VENTAS

Discos, fonos portables. Accesorios. Reparación fonógrafos. Ramón Delclós. Méndez Núñez, 19.

Dormitorios y comedores modernos. Facilidades pago. Rodríguez Baltanás, 14 Abril, 4.

Camas las mejores y más baratas, del fabricante al consumidor. Fuentes, Méndez Pelayo, 10, Sevilla.

Casa en G'nes. Razón, Rioja, 9.

Vendo comedor, dormitorio, cornucopias, saloncito, espejos, radio, varios plaza Pacifico, 3.

Tintes Iberia del color que usted desea. Perfumería Siglo Sevillano, Salmerón, 23.

Colonia Oriental, 3'50 litro. Madreselva, 4. Rusa, 5. Chandí, 10. Perfumería Siglo Sevillano, Salmerón, 23.

Preservativos irrompibles. La Preventiva. Callejón de los Pobres, Olivares, 4. y Rivero, frente á Serpes. Envios muy reservados.

Bidones vacíos aceiteros buen estado, 300, 400 y 600 litros. Dirigirse Juan Ramos, taberna Las Tres Estaciones, Camas.

Bicicleta paseo seminueva, Gerona, 39.

Buick sedan siete plazas, Crespo.

Colchones llenos: cámaras á 7 y 10 pesetas; matrimonio, 19 pesetas; sábanas randas á 3. Feria, 41, esquina á Torrejón.

Renault sedan, facilidades pago, sin entrada. Crespo.

Whippet, Ford, Dodge, Chevrolet seminuevos. Crespo.

Camión Studebaker cinco toneladas, modelo 1935, 4.500 pesetas. Crespo.

Hudson moderno sedan, Citroen pequeño, Crespo. Crespo.

Vendo mobiliario escritorio moderno, división oficina, con mostrador pago estantería. Razón, Orfila, uno.

Manolitas, para regalos prácticos, Joyería Morales. Francos, 33.

Véndense dormitorio, ropero, aparador, cama niquelada, máquina Singer, piano. Alameda, 41.

Se liquidan todas las existencias de muebles á precios baratísimos por dejar el negocio. No dejen de visitar la Casa Azcue, Francos, 27, Sevilla.

Calera calefacción grandes y varios enseres, calle Oriente, Villa Josefina.

Máquina Singer bobina ventral. Misericordia, 10.

OFERTAS

Niquelado, cromado, plateado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

Consultorio venéreo sifilítico, piel, fimosis, análisis de sangre. Dr. Bermejo, Trajano, 24. Consulta, dos á cuatro. Económica, seis á ocho.

Paulino. — Permanente. Unico precio, doce pesetas. Martín Villa, 7. Teléfono 27757.

Local, establecimiento, enseres completos taberna y piso. Razón, Tetuán, 32.

Establecimiento sólo para señoras. Casa Record. Visítela, que le interesa.

Recuérdenos siempre, señora. Casa Record, especializada en todo artículo ortopédico para mujer.

Señoras. Casa Record, Hernando Colón, 15, hace importantes regalos.

Traspaso establecimiento de bebidas, bar acreditado. Razón, Sandalo Amo, Baños, 5.

Cambio furgoneta comercial doce caballos por turismo pequeño. Pago diferencia contado. Razón, Orfila, 1.

Establecimientos Novitex. — Servicio productos carisettes, apartado 838, Barcelona. Hagan ocho pesetas el ciento direcciones. Corresponsales buenas ganancias. Informes gratis. Escribid á mano incluyendo sobre franqueado.

Se traspasa negocio Mateos Gago, 42.

DEMANDAS

Deseo arrendar casa y pequeño terreno para vivero, cerca de la capital. Escriban apartado 353.

Rápida preparación comercial. Taquigrafía, mecanografía, francés, contabilidad. Profesora Sociedad Económica. Pascual Gayangos, 9.

Taquigrafía, mecanografía; métodos rápidos, sencillos, por Amparo Bormas. Profesora Sociedad Económica. Librerías.

Sastre falta buena oficina. Cedaceros, 2, 2.º, número 2.

Necesitanse agentes productores. Moret, 3.

HUESPEDES

Pensión económica Serpes, 33.

Exterior con ó sin, Pérez Galdós, 15.

Aire, 18, pensión económica, cuartos, sin pensión.

En familia, Mateos Gago, 42.

Viuda, uno dos en familia, almuerzos, cenas económicas. Miguel Cid 44 E, principal 2.

Estables económicos Hotel Grand-Via.

Dormir, económico, Santas Patronas, 40.

Huéspedes en familia económicos Alianza, 2.

Habitación amueblada, casa particular. Jimios 32.

Fonda «La Montaña», Puente y Pellón, 1. Estables, pupillajes con habitación sola, á cinco pesetas.

Abonos 30 comidas, 50, 60, 80 pesetas. Cubiertos desde dos pesetas. Hotel Grand-Via.

Dos en familia; individual. Exterior. Muy económico. Alonso Sabio, 18, segundo.

PERDIDAS

Sortija señora tres brillantes por ser recuerdo familia gratificarán entrega Consulado Bélgica, Nervión.

Línea de Automóviles Riotinto - Nerva - Sevilla

AVISO

Las salidas de las camionetas son:
De Riotinto, á las siete de la mañana y 2'30 tarde.
De Nerva, á las 7'30 y tres tarde.
De Sevilla, á las ocho de la mañana y tres tarde.
De Nerva, 11'30 mañana y siete tarde.
El servicio de Zalamea saldrá:
De Zalamea, 6'30 mañana y dos tarde.

THERMOGÈNE
ENGENDRA EL CALOR

CURA
TOS, REUMATISMOS, DOLORES DE COSTADO

AUTOS A GERENA

Salida de Gerena, ocho mañana y tres tarde.
Salida de Sevilla, una tarde y seis tarde. Extra ordinarios, los domingos.
Salida de Gerena, ocho noche De Sevilla, dos madrugada.

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Cuarenta y cuatro años de éxito ciento. Premiadas con medallas de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares. Farmacia del Dr. J. Bosch, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias de España y América. Enviando 4,90 en sellos ó por giro, se manda certificado.



Los pequeños deben estar alegres

Cuando note en estos malditos ó tristeza, generalmente es debido á un desarreglo intestinal, acuda en seguida á un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el aceite de Ricino «Soloso». Envasado en un lindo vasito de cristal.

RAPIDO ALGECIRAS

OMNIBUS PULLMAN
Sevilla, Jerez, Algeciras, Gibraltar, Ceuta, Tánger, Casablanca. Hora de salida de Sevilla, siete de la mañana.
Para Jerez de la Frontera, Medina Sidonia y Alcalá de los Gazules. Hora de salida de Sevilla, seis de la tarde.
Oficinas: Sevilla, Avenida de la Libertad, 24. Teléfono 22690. Jerez, Restaurant El Colmado. Teléfono 1074. Algeciras, Marina, 6. Teléfono 137.

Soloso
SABOR NARANJA

INFORMACIONES VARIAS

DEL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Abisinia impone condiciones para negociar la paz

Addis Abeba 28.—De fuente autorizada se sabe que la Delegación de Etiopía está autorizada para entablar negociaciones de paz con arreglo a los puntos siguientes:

Primero.—Retirada inmediata y total de todas las fuerzas italianas que se encuentran en el territorio etíope.

Segundo.—Determinar las fronteras entre Abisinia y las colonias italianas por mediación de la Sociedad de Naciones.

Tercero.—Ayuda económica y de organización sin la influencia de Italia.

Cuarto.—Que Abisinia sea reconocido como un Estado soberano; y

Quinto.—Pago de una fuerte indemnización por parte de Italia.

Addis Abeba 28.—(De la Agencia Reuter).—Los últimos informes recogidos en relación con las condiciones de paz dicen que éstas, a más de las condiciones ya publicadas, deben comprender la delimitación de las fronteras entre Abisinia y las colonias italianas, misión que se confiaría a una Comisión internacional designada por la Sociedad de Naciones. Abisinia buscaría para ello la ayuda y el consejo extranjero en lo relativo a las cuestiones financieras y administrativas; pero no aceptaría ninguna oficial italiana.

Aunque parece probable que la petición de indemnización por Abisinia podría ser desechada, no se cree posible, a menos que sean totalmente derrotados y que los abisinios entren en negociaciones de paz en condiciones que no sean las señaladas.

Los italianos han sufrido más pérdidas en una semana que en dos meses

Addis Abeba 28.—(Del enviado especial de la Agencia Havas).—El último ataque abisinio, que ha tenido como resultado la toma de Tembien, parece ser la consecuencia de un plan de las autoridades militares abisinias para obligar a las tropas italianas a evacuar una parte del Tigré.

En efecto, los rasas Kassa y Seyun, con unos efectivos de 50.000 hombres, se hallan en condiciones de hostilizar constantemente a las fuerzas italianas, de detener el avance y tal vez de obligar a los italianos a retroceder, progresivamente, disminuyendo la amplitud del frente Norte.

Se confirma que los abisinios siguen cada vez más el sistema de atacar por sorpresa a los contingentes italianos aislados.

Los italianos pretenden haber rechazado la mayor parte de estos ataques; pero, sin embargo, las pérdidas son de 400 hombres en las últimas semanas; es decir, más que en los dos primeros meses de guerra.

Una intervención amistosa entre Italia e Inglaterra

Londres 28.—El «Daily Mirror» afirma que el viaje del rey de los belgas a Inglaterra tiene por fin intentar la mediación entre Italia e Inglaterra, por iniciativa de la esposa del príncipe de Piamonte, hermana del soberano belga.

Se declara también que es probable que el rey Leopoldo se entrevistase con el rey de Inglaterra para hacer valer las razones que militan en favor de un arreglo de la situación y de una modificación de la política de sanciones.

belgas a Inglaterra tiene por fin intentar la mediación entre Italia e Inglaterra, por iniciativa de la esposa del príncipe de Piamonte, hermana del soberano belga.

Se declara también que es probable que el rey Leopoldo se entrevistase con el rey de Inglaterra para hacer valer las razones que militan en favor de un arreglo de la situación y de una modificación de la política de sanciones.

Se activan los trabajos para encontrar los cadáveres, que se cree habrán sido arrastrados por la corriente hasta lugares lejanos ó que se hallan aprisionados por lo accidentado del terreno. Una ambulancia del Instituto de Higiene ha tratado de prestar auxilio a los heridos, pero no ha podido hacerlo, por estar cortadas las carreteras.

Incredulidad en un departamento oficial italiano

Roma 28.—Un portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores, ha declarado que no se ha recibido en Roma la menor noticia del frente sobre la toma de Addi Abbi. Por lo tanto no cree que fuera cierta, sino más bien una de las acostumbradas noticias falsas lanzadas desde Addis Abeba.

Bajas de los italianos

Londres 28.—Se reciben noticias en esta capital, según las cuales se ha facilitado en Addis Abeba un comunicado oficial en el que se dice que en los combates de Addi Abbi resultaron muertos veinte oficiales italianos y 200 soldados del mismo ejército.

Un sargento de Aviación condecorado

Roma 28.—Se ha anunciado desde Adrigat que el mariscal Badoglio ha concedido la medalla de plata por actos de valor al sargento Caschi, que se distinguió durante el ataque realizado el día de Navidad por una escuadrilla de aviones de caza italianos.

Los aparatos hicieron un fuego nutridísimo de ametralladoras sobre una columna armada etíope. Los etíopes se retiraban en la zona del río Tacazze, cuando los aviones de caza que les espiaban a unos veinte kilómetros de las líneas italianas, recibieron orden de atacarles por sorpresa.

Una verdadera granizada de fuego de ametralladoras cayó sobre las filas enemigas. El avión pilotado por el sargento Avellaneda fué alcanzado por una bala etíope en el tanque de la gasolina y tuvo que aterrizar forzosamente. El sargento Caschi, que pilotaba otro aparato, intentó aterrizar para salvar a su compañero, pero su avión perdió una rueda en el momento de tomar tierra y dió la vuelta de campana, empujándose en el suelo.

Ambos pilotos intentaron inútilmente reparar los aparatos. En vista de que no podían conseguirlo, se defendieron, lanzando fuego de ametralladoras, para evitar que los etíopes se aproximaran a los sargentos. Finalmente se queraron sin municiones, pero llegó un avión de bombardeo que protegió la marcha de los dos pilotos. Entre tanto la escuadrilla marchó a Axum, desde donde salió un pelotón de soldados indígenas al encuentro de Avellaneda y Caschi.

Los temporales siguen causando daños en muchos puntos de la Península

El subsecretario de Obras Públicas saca penosa impresión de su visita a los pueblos de Avila

Avila 28.—Ha regresado de San Esteban del Valle el subsecretario de Obras Públicas, el gobernador y demás autoridades que recorrieron los pueblos damnificados por los recientes temporales. El señor Fernández Castillejo ha sacado una penosa impresión de su viaje.

Se activan los trabajos para encontrar los cadáveres, que se cree habrán sido arrastrados por la corriente hasta lugares lejanos ó que se hallan aprisionados por lo accidentado del terreno. Una ambulancia del Instituto de Higiene ha tratado de prestar auxilio a los heridos, pero no ha podido hacerlo, por estar cortadas las carreteras.

El Pisuerga derriba un puente y deja incomunicados varios pueblos

Palencia 28.—A consecuencia de los temporales, el río Pisuerga derrubó el puente de entrada al pueblo de Vanes, incomunicándolo con el resto de la comarca, así como el pueblo de Polentinos. En Villanueva se hundieron siete casas, según un telegrama enviado al gobernador por el alcalde. Murieron resacas lanaras y algunas caballerías. No se tiene noticia de que durante el temporal haya ocurrido ninguna desgracia personal.

Un ciclón arranca 4.000 olivos

Daimiel 28.—La pasada noche un violentísimo ciclón arrancó 4.000 olivos en el vecino pueblo de Arenas la Mayor. En el pueblo de Los Cortijos, la tierra arrastrada por el agua, destruyó todas las huertas y muchas parcelas. La carretera fué cortada por la corriente y levantada en varios sitios. Las pérdidas son cuantiosas, habiendo quedado muchas familias en la mayor miseria. Persiste el temporal.

Sin comunicación telefónica y sin luz

Los Navalmorales 28.—Continúa el violentísimo temporal. Durante la pasada noche el viento destruyó numerosas chimeneas, terrazas y tejados. La línea telefónica y la de alumbrado fueron arrancadas por completo, hallándose los pueblos vecinos a oscuras desde el día 24. Varios arroyos de escasa corriente se hallan ahora convertidos en ríos caudalosos. Los daños son cuantiosísimos.

El rápido Lisboa-Madrid detenido

Salamanca 28.—El temporal tiende a amainar. Esta tarde el nivel del Tormes bajó notablemente.

A consecuencia de un desprendimiento de tierras, quedó detenido en las inmediaciones de Boadilla el rápido Lisboa-Madrid, que debía llegar a Salamanca a las seis de la tarde. Se ha pedido el envío de un tren de socorro para hacer el trasbordo de viajeros.

Peticiones de auxilio económico

Salamanca 28.—El gobernador al recibir a los periodistas manifestó que los alcaldes de los pueblos damnificados solicitan auxilios económicos para remediar la angustiosa situación de numerosas familias. El gobernador les anunció que se abrirán expedientes para determinar la concesión de socorros.

Durante la tarde se registraron algunos nuevos derrumbamientos de casas sin desgracias.

En Avila ha amainado algo el temporal, pero continúa

Avila 28.—Sin haber podido llegar a Madrigal de la Vega, hemos regresado a ésta.

La carretera de Candeleda a Madrigal de la Vega, a causa del torrente de agua, está cortada en tres lugares distintos, y no es posible cruzarla ni a pie. El alcalde de Candeleda ha puesto guardia a la entrada del pueblo, para evitar que ocurran nuevas desgracias de automovilistas.

Igualmente se haya interceptada en diversos puntos la carretera de Oropesa a Madrigal de la Vega.

Esta mañana ha llegado el subsecretario de Obras Públicas, quien en unión del gobernador y de los diputados a Cortes saldrá después de comer, para San Esteban del Valle, para presidir el entierro de las víctimas. Si el agua no ha cortado por completo los trozos de puente, habrán de salvar las autoridades más de ocho kilómetros a pie. También ha salido para las localidades damnificadas el comandante jefe accidental de la Guardia civil.

Esta mañana se dijo que el cadáver de la joven que había ido a caerse a San Esteban del Valle y que murió ahogada, había aparecido,

pero hasta ahora no se ha confirmado la noticia.

Se nos dice que ha sido enviada al puente trágico, en la carretera de Oropesa, una grúa de gran potencia, para extraer el automóvil del río, en el momento en que apetezca.

El temporal ha amainado algo, pero continúa lloviendo en muchos lugares.

El Tormes ha tenido una nueva crecida

Salamanca 28.—Ha experimentado una nueva crecida el río Tormes. Donde se ha sentido con más intensidad el deplorable efecto del temporal ha sido en el arrabal del Puente. Se pueden calcular en 50 las casas de esta barriada que se encuentran en inminente peligro de derrumbamiento.

Esta segunda crecida ha sido mayor que la del 26. El cauce del Tormes ha alcanzado una altura de cerca de cuatro metros sobre el nivel ordinario.

Hay muchos pueblos ribereños totalmente incomunicados, por lo que no se tienen noticias de los estragos que en ellos ha causado el temporal.

En las inmediaciones del Puente de Encinas, la inundación ha llegado a la carretera de Madrid, cubriéndola en más de 3 kilómetros, a una altura de cerca de cinco metros.

En varias barriadas de la capital, se han derrumbado varias casas.

Aquí, en los pueblos, reina gran consternación, sobre todo porque el temporal continúa. Muchas familias han quedado ya en la miseria.

La crecida del Tajo provoca inundaciones en Aranjuez

Aranjuez 28.—Debido al temporal, el Tajo sigue creciendo. Ha inundado ya varias huertas y avenidas del Patrimonio de la República.

Ha quedado interceptado el paso por la carretera de Aranjuez a Chinchón.

El Duero aumenta su crecida

Aranda de Duero 28.—El temporal de estos días está provocando una gran crecida del Duero, que aumenta por horas y que amenaza inundar algunas huertas y bastantes bodegas que, por su situación ribereña, están más en peligro en caso de desbordarse las aguas.

Sin comunicaciones y sin trabajo

Almadén del Azogue 28.—A causa de las persistentes lluvias, la crecida del río Valdeazogue es enorme, habiendo producido grandes daños en los sembrados é imposibilitando a los labradores la comunicación con las fincas, por lo que las faenas agrícolas han quedado paralizadas hasta que cese el temporal de agua y el fortísimo viento.

Inundaciones y derrumbamientos

San Martín de Valdeiglesias 28.—A consecuencia del violento temporal de lluvias se han inundado algunas viviendas, derrumbándose chimeneas y muros.

No ha habido que lamentar desgracias personales.

Un árbol derribado por el huracán cae sobre un edificio

Vigo 28.—Comunican de Bembride que por efectos del temporal fué derribado un eucalipto, que cayó sobre el tejado de una casa próxima, donde había instalado un hornito de pan.

Aunque la techumbre del horno, debido a la violencia del golpe del eucalipto al caer, quedó derrumbada, no ocurrieron desgracias personales.

Un puente hundido hace que se precipite al río un automóvil, pereciendo sus ocupantes

Jaráiz 28.—En el kilómetro 90 de la carretera de Plasencia a Oropesa se hundió un puente sobre el río Tietar al tiempo que pasaba un automóvil ocupado por el alcalde de Villanueva de Vera, su esposa y tres hijos.

Han perecido los cinco y los cadáveres no han podido ser hallados todavía.

Efectos del temporal en la sierra de Grazalema

Grazalema 28.—Hace ocho días que está lloviendo sin cesar.

Ha quedado interceptada la carretera que conduce a Zahara.

En la barriada de Gajovar se han desprendido enormes trozos de piedra y arena de la sierra, sorprendiendo a rebaños enteros, uno de los cuales ha quedado sepultado.

Algunas casas de labor de Espartaes el desprendimiento de tierras las ha bloqueado hasta la altura

de los primeros balcones, teniendo los habitantes de estas fincas que salir por ellos y por las ventanas altas del edificio.

Muchas caballerías han quedado sepultadas en sus propios establos, y se han perdido igualmente multitud de aperos de labranza.

Grandes masas de tierra han cubierto enormes sectores de viviendas, habiendo cegado el manantial conocido por «Nacimiento Saministra», que suministra la fuerza motriz de una fábrica de harinas.

Esas mismas grandes masas de tierra han hecho cambiar el curso del río, que se ha desparado por muchas huertas, causando enormes pérdidas.

Letras de luto

A los ochenta años, y confortada con los auxilios espirituales, ha dejado de existir ayer la virtuosa señora doña Antonia Ríos Sayago, esposa de don José León Blanco. El transporte del cadáver será hoy domingo, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Plaza de Argüelles, 11, al Cementerio de San Fernando.

Herido en riña

En la casa de socorro de Triana recibió asistencia de una herida incisa en el ángulo externo de la órbita izquierda y otra de igual naturaleza en la región labial, Antonio Carrasco del Valle, de treinta y un años, que vive en la Haza del Hueso, en la vega de Triana.

Fuó lesionado en riña sostenida con otro individuo en la plaza de Chapina.

Del suceso en el Guadalquivir

En todos los centros oficiales y sitios donde pudieran haber adquirido alguna noticia relacionada con el trágico suceso del taxi, que se supone caído al fondo del río Guadalquivir, preguntamos anoche, sin obtener ni un solo detalle sobre la desaparición de los cadáveres de mister Yey del chofer Manuel Domínguez Román.

Si el temporal, que parece haber dado una tregua, cesa por completo, permitirá dar cima a las labores de sondeo, con la esperanza de un positivo resultado, que descifre el enigmático suceso, que sigue manteniendo la curiosidad pública.

Sobre el asalto al local de la Universidad Popular

La Universidad Popular nos envía una nota en la que protesta por lo que dice ocurrido en la noche anterior, en que fué asaltado el local de dicha Universidad de calle Misericordia número 7, aprovechando que en la secretaría no se encontraba ninguno de los compañeros que en dicha dependencia realizan sus funciones.

Añaden que los asaltantes amenazaron con pistolas a los habitantes de la casa y demás vecinos que acudieron al darse cuenta de lo que ocurría, violentando la puerta para penetrar en el local y forzar las cerraduras de los muebles, destruyendo éstos, llevándose documentos y papeles de importancia.

Se dice en dicha nota que ya en otra ocasión fué asaltado el local de la Universidad Popular; pero que ahora se ha extremado la nota de barbarie, cual es la de destruir una biblioteca, hecho que no llegó a consumarse en todos los volúmenes gracias a la actitud decidida y hostil de los vecinos.

Condenan energicamente el hecho, por lo que representa para la causa de la cultura que sea destruido un centro dedicado a la enseñanza de los que carecen de medios para adquirirla.

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

EL AYUNTAMIENTO DENIEGA LA PETICION PARA ESTABLECER UN NUEVO SERVICIO DE AUTOBUSES.—NUEVO DIARIO.—LAS CÉDULAS PERSONALES.

El gobernador interino, señor Valdés Sastre, recibió a los periodistas a la hora de costumbre.

No tenía noticias que comunicarnos.

A preguntas de los informadores, contestó que ignoraba cuándo llegaría a Huelva el nuevo gobernador, don Benjamín Cano.

Hoy sale el nuevo diario, de orientación derechista «Odiel».

Dirige la nueva publicación el culto periodista, señor Valdivieso. Es redactor jefe don Francisco Quintero Breva.

Agradecemos al gerente, señor Cano López, su atenta invitación para el «lunch», con motivo de la salida de «Odiel», al que deseamos larga y próspera vida.

Anoche celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor Oliveira Chardenal.

No asistieron los concejales de la Ceda, en virtud del acuerdo adoptado por el partido.

En la sesión había un asunto de interés. Se iba a poner a discusión una solicitud presentada para establecer en la capital un nuevo servicio de autobuses.

Dada lectura del escrito presentado por don Antonio Ruiz Marchena, en representación de la cooperativa de autobuses «La Afri-

cana», se abre una amplia discusión sobre el asunto, interviniendo casi todos los concejales, y se acuerda finalmente denegar la solicitud, rechazando el dictamen emitido por la Comisión de Fomento. Salva su voto el señor Martínez.

Este acuerdo denegatorio está siendo muy comentado por el público.

El partido agrario ha elegido Comité en los pueblos de Isla Cristina y Villanueva de las Cruces.

Comité de Isla Cristina: Presidente, don José Pérez y Pérez; secretario, don Antonio García Zamorano.

De Villanueva de las Cruces: Presidente, don Juan Carrera Matos; secretario, don Tomás Bayo Ponce.

El día 31 del actual termina el plazo para la adquisición voluntaria de las cédulas personales.

Llegó de Córdoba, para pasar unos días al lado de su familia el teniente de Seguridad don Luis Caliani García, estimado amigo nuestro.

—Ha sido elegido presidente de la Escuela Teatro infantil, don José Bellerín Contioso.

Pope de la Rábida.

CASA DEL ALUMINIO

LINEROS, 10. — SEVILLA.

La más surtida en artículos para cocina. Precios especiales en baterías porcelana y aluminio.

PROPAGANDA DE DICIEMBRE

6 vasos cristal, vino . . .	0,95
4 vasos cristal, agua . . .	0,95
Juego cubo y jarro . . .	5,50
Juego portiers, dorado . . .	4,50
Juego portiers, niquelado . . .	6,00
Platos Cartuja, docena . . .	3,50
Lote 5 piezas de 0,95 . . .	4,50
6 cucharillas café, alpaca . . .	2,50
3 cubiertos plateados . . .	5,00

Muchos artículos propios para cocina y comedor, baratísimos.

La política nacional

El Jefe del Gobierno tiene la seguridad de que el nublado político tendrá que aclararse

El señor Samper insiste en dimitir la presidencia del Consejo de Estado :

Madrid 28.—En relación con su visita al jefe del Gobierno, ha dicho el señor Samper:

—Mi visita ha tenido por objeto expresar mi sincera gratitud al señor Portela por el acuerdo adoptado por el Gobierno de no aceptar la dimisión del cargo de presidente del Consejo de Estado y de invitarme á que desista de la condición de irrevocabilidad con que la tenía presentada.

Estimando en todo lo que vale el honor que me ha dispensado el Gobierno, he rogado al señor Portela que sea aceptada mi dimisión por estar fundada en motivos de delicadeza que no quiero quebrantar. Me interesa que nadie, ni aún el más suspicaz, suponga que en mi separación de la minoría radical ha podido influir el deseo de conservar el cargo de presidente del Consejo de Estado.

Después del paseo, á trabajar

Madrid 28.—El jefe del Gobierno después de dar su acostumbrado paseo por el campo, acudió á la presidencia del Consejo á las cinco de la tarde.

Manifestó á los periodistas que se disponía á trabajar, y que más tarde iría á visitar al Presidente de la República, que aún no había llegado á Madrid, para someter á su firma algunas disposiciones.

Añadió que la tranquilidad era absoluta.

A las cinco y cuarto llegó á la Presidencia el ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, que pasó á entrevistarse con el señor Portela sin hacer ninguna manifestación á los informadores.

Al final de una larga entrevista :

Madrid 28.—A las seis y cuarto de la tarde terminó la conferencia, que los señores Portela, Valladares y Chapaprieta. Este último al salir dijo á los periodistas:

—Hemos estado tratando de cuestiones políticas, no se lo voy á negar á ustedes.

Los periodistas comentaron los rumores que circulaban estos días y la expectación que se había producido en torno al Consejo que se celebrará el próximo lunes.

—La experiencia me enseña—dijo el señor Chapaprieta—que cuando ha habido gran expectación por los Consejos de ministros y se esperaba que ocurrieran grandes cosas no ha ocurrido nada.

Como los periodistas insistieran diciendo que existían discrepancias en el seno del Gobierno, el señor Chapaprieta contestó:

—Eso el señor Portela será el que lo conozca, puesto que conversa con los ministros. Yo no puedo decir nada de eso.

Momentos después salió el señor Portela Valladares.

Dijo que la entrevista había durado tres cuartos de hora, y que había tratado con el señor Chapaprieta de diversos asuntos, entre ellos un proyecto de decreto que estaba pendiente.

Añadió que marchaba á visitar al Presidente de la República para someter á su firma diversas disposiciones, y que después volvería á la Presidencia del Consejo para continuar trabajando.

Visitas al señor Portela en la Presidencia :

Madrid 28.—También estuvieron á visitar al señor Portela los señores Cornide, Rosado Gil y el ex ministro de Agricultura señor Usabiaga. Este explicó su presencia diciendo que había pasado cerca de la Presidencia y que había subido á saludar al señor Portela. Negó que su visita tuviera carácter político. Poco después de las nueve salió del despacho del jefe del Estado el presidente de la Compañía de ferrocarril Madrid, Zaragoza y Alicante, señor Margil.

El jefe del Gobierno confía en que saldrá el sol :

Madrid 28.—A las nueve y veinte abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares, que fué rodeado por los periodistas, á los que dijo:

—Mal oficio el nuestro, me han de perdonar ustedes que no les haya recibido; pero he estado muy ocupado con las visitas que he recibido.

Nada, señores, no hay nada. He despachado con su excelencia el Presidente de la República poco tiempo. El necesario para darle cuenta de la situación general de España y de los asuntos de Gobierno. El Presidente, sobre todos estos asuntos estaba un poco abstraído por su dolor familiar.

Cuando el señor Portela se abrió paso entre el grupo de periodistas para salir á la calle, un informador le dijo:

—Sigue nublado, señor presidente.

—Ah, pues tengo la seguridad de que se aclarará, tendrá que aclararse, eso no les queda duda. Tengan la seguridad de que saldrá el sol... Ah, lo que ya no sabemos es en qué manos ha de caer el astro.

El jefe del Gobierno visita á su excelencia :

Madrid 28.—A las siete y media salió el señor Portela del domicilio particular del Presidente de la República. A preguntas de los periodistas manifestó que había llevado una abundante firma y que además le había dado cuenta á su excelencia de la situación política desarrollada durante estos días.

Más bien ha sido—añadió—una lectura de la Prensa que el señor Presidente de la República no ha tenido ocasión de leer durante su ausencia de Madrid. Por lo demás no hay nada noticiable.

Poco después llegaba á la Presidencia, donde dijo á los periodistas que no tenía ninguna noticia que darles y que á la salida les comunicaría lo que hubiera.

El ministro de Obras Públicas no sabe nada de política :

Madrid 28.—A las ocho y cuarto llegó á la Presidencia el ministro de Obras Públicas, señor Del Río, que pasó directamente á conferenciar con el señor Portela.

Diez minutos permaneció el ministro de Obras Públicas con el jefe del Gobierno.

Al salir el señor Del Río fué rodeado por los periodistas que inquirieron noticias.

—No pasa nada, señores. He venido solamente á tratar con el señor Portela de unos asuntos relacionados con mi departamento ministerial. Nada, que en Santa Elena hay un conflicto de paro y van á enviarse las consignaciones necesarias para solucionar esta pequeña anomalía.

—Y de política?

—Nada, señores; yo no sé nada. Preguntado sobre el tema de las alianzas electorales dijo, que él en Ciudad Real no tendrá inconveniente en establecerla con aquéllos que al frente de la candidatura lleven la denominación de republicanos.

Manifestaciones de un ministro en cartera :

Madrid 28.—Contestando á preguntas de un redactor de «Heraldo de Madrid» acerca del tema político de actualidad, el ministro sin cartera, señor Rahola, ha hecho las siguientes declaraciones:

—Considero una imprudencia hablar de lo que todo el mundo habla por ahí, porque nos hallamos en momentos críticos, en los que sólo debe tener la palabra el jefe del Gobierno. En los corrillos políticos se cultiva con exceso a chismografía, de la que se hace eco, creo que equivocadamente, la Prensa. Y así vemos frecuentemente que cosas que no han ocurrido y que no tienen razón de ser, toman gran volumen y se forman alrededor de ellas una opinión que recogen y dan auge los periódicos. Esta tarde llegará el Presidente de la República, y el lunes habrá Consejo de ministros. Hasta ese día es prematuro ó impropio hacer conjeturas que pueden causar evidentes perjuicios...

—Pero, ¿hay discrepancias en el seno del Gobierno?

—Para qué hablar de divergencias. Hay proyectos interesantes, nombramientos de altos cargos pendientes, y el sólo hecho de hablar de divergencias es dañoso para la seriedad de que deben rodearse todos los actos del Gobierno de la República... Divergencias entre ministros. Crisis. Magnífica palabra. Soy diputado desde hace veintidós años. He hecho, pues, innumerables viajes de Barcelona á Madrid y viceversa. Y siempre, siempre, al descender del tren ó del avión, allí ó aquí, quienes me reciben á lo largo de esos veintidós años, lo primero que me escuchan es: ¿Y qué hay de crisis? En Valencia se habla del arroz y de la naranja; en Andalucía, de la aceituna.

de toros y de manzanilla; en la Mancha, de vinos; en Cataluña, de algodón y de otras manufacturas... En Madrid no se habla más que de crisis. Aquí la crisis es un producto local que se cultiva con excesivo esmero...

—Pues ahora se anuncia la crisis. —Cómo no. Al día siguiente de tomar yo posesión como ministro, oí hablar de crisis y de divergencias. Haga usted caso...

—¿Irá la Lliga en coalición con algún otro partido en las próximas elecciones?

—Las Cortes no se han disuelto. De las elecciones, pues, es prematuro hablar. La cuestión está verde por tanto. Como usted sabe, el señor Cambó pronunciará el próximo lunes en Barcelona una conferencia. Será muy interesante la disertación. En ella se marcará el rumbo que en el futuro ha de seguir el partido.

Comentarios de los periódicos sobre el momento político

Lo que dice «Ya» :

Madrid 28.—Los periódicos comentan la situación política y hacen cálculas acerca de las posibles derivaciones del Consejo de ministros del lunes.

El órgano de la Ceda, «Ya», dice: «Hay dos resultados verosímiles: que el señor Portela se someta á la pretensión de los otros ministros y rectifique sus manifestaciones de ayer, ó que se mantenga en su criterio de no aceptar alianzas electorales y quede oficialmente declarada la dispartid en pleno Consejo. En este último caso, la decisión de los ministros está ya tomada. Entre seguir en el Gobierno, dificultando con ello la alianza antirrevolucionaria ó facilitar ésta, se inclinarían por lo segundo. Hay algunas dudas, como es natural, acerca de los peligros que ello pudiera determinar. Se apunta la posibilidad de que el señor Portela reconstituyera el Gobierno.

Pero eso parece descartado, para desvirtuar totalmente el sentido que se le quiso dar á la solución de la última crisis. Así, por lo menos, lo juzgan sectores políticos extensos y responsables. Los ministros que tienen alguna de partidos organizados, que llevaban al Gobierno algo más que su propia representación personal, son precisamente los que se han colocado en la actitud de franca oposición á los planes del señor Portela. Prescindir de las únicas fuerzas organizadas que hay en el Gabinete sería un hecho de tal magnitud política, que de antemano se puede considerar inverosímil.

Un juicio de «Heraldo de Madrid» :

Madrid 28.—«Heraldo de Madrid» cree que de surgir la crisis, cosa que

considera probable, el señor Portela recibiría una ratificación de confianza, con lo que la crisis quedaría limitada á una simple reorganización ministerial, en el caso de que no haya derivaciones insospechadas.

La opinión de «La Voz» :

Madrid 28.—«La Voz» opina que pudiera suceder que el señor Portela Valladares, después del Consejo de pasado mañana, acudiera al Palacio Nacional, y que de allí saliera con la confianza renovada, y que en muy breve tiempo resolviese el problema político de manera que en las primeras horas de la tarde del mismo lunes el Gabinete Portela Valladares hubiera quedado reformado.

Sobre la carta abierta de los diputados cedistas por Asturias :

Madrid 28.—Los periódicos recogen una carta abierta que los diputados á Cortes de la Ceda por Asturias dirigen á don Melquíades Alvarez, haciéndole un requerimiento para ir á una coalición electoral por Asturias.

Unidos—dice—, no nos hace falta ni gobernadores, ni protección oficial para triunfar en Asturias. Nosotros, con la bandera patriótica de la antirrevolución y de la decencia política, tenemos sobrados votos para un triunfo arrollador. Señor Alvarez: los diputados asturianos de Acción Popular, en nombre de esa levantada causa, en que algo va del honor nacional, rogamos á usted y á su partido retiren su asistencia al Gobierno.

Las relaciones entre socialistas y sindicalistas son cordiales

Madrid 28.—El jefe del partido socialista español, don Angel Pestaña, conversó esta tarde con algunos periodistas, á quienes manifestó que á las cinco iba á reunirse con el Comité Ejecutivo del partido socialista, para tratar de algunos puntos referentes á la participación de los obreros pertenecientes á su partido en la coalición electoral.

Interrogado sobre las fuerzas que tiene su partido, dijo que, principalmente, están situadas en Asturias, Aragón, Andalucía y plazas de soberanía de Ceuta y Melilla.

Añadió que las relaciones con el partido socialista no eran nuevas, pues ya en Agosto de este año, ante la posibilidad de que hubiera habido elecciones en Noviembre, se cambiaron cartas, tratando de una posible coalición de izquierdas.

También se le preguntó si creía que las divergencias que se aseguran existen en el seno del partido socialista podrían tener alguna consecuencia antes de las elecciones, y contestó negativamente, diciendo que, en todo partido democrático, existen tendencias dispares; pero que tiene la absoluta seguridad de que, hasta después de pasadas las elecciones, no se dibujarán claramente las dos tendencias que despuntan en el partido socialista.

Índice de los decretos firmados por S. E. el Presidente de la República

Madrid 28.—En la Presidencia del Consejo han facilitado esta noche el índice de los decretos firmados por S. E.

Presidencia: Autorizando al presidente del Consejo de ministros para presentar á la Diputación permanente de las Cortes un proyecto de decreto-ley fijando las fuerzas navales para 1936.

Estado: Sobre extensión á los territorios españoles del golfo de Guinea de la prohibición de importación de mercancías italianas y de determinadas exportaciones á Italia.

Guerra: Autorizando la adquisición de 6.121 pistolas Astra de la casa Unceta, de Guernica, y cartuchos para las mismas, por un importe total de 470.000 pesetas.

Idem 700 pistolas de la misma marca y cartuchos, por un importe total de 53.749,60 pesetas.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al auditor general de la Armada, en reserva, don Miguel Sánchez Jiménez.

Marina: Disponiendo que el contraalmirante don Luis Pascual del Pobil quede en situación de disponible forzoso.

Modificando el plan de estudios para obtener en la Armada el empleo de teniente de Intendencia.

Autorización al ministro de Marina para adquirir por gestión directa 2.103 equipos completos de máscaras contra gases, por un importe total de 391.753,75 pesetas.

Hacienda: Aceptando la cesión gratuita del solar ofrecido por el Ayuntamiento de Cervera (Lérida) para la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos de dicha población.

Idem del ofrecido por el Ayuntamiento de Vitigudino (Salamanca) para ídem ídem.

Idem ídem del ofrecido por el Ayuntamiento de El Espinar (Segovia) para ídem ídem.

Gobernación: Nombrando jefe superior de Policía gubernativa de Madrid al comisario de primera clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Francisco Fernández Prados.

Idem comisario general del Cuerpo de Investigación y Vigilancia para los asuntos de investigación criminal en todo el territorio español, con residencia en Madrid, al comisario de primera clase don Antonio Lino Pérez González.

Idem ídem para los asuntos sociales en todo el territorio español, también con residencia en Madrid, al comisario de primera clase don Julián Seseña.

Idem ídem para los servicios de identificación, antecedentes y reclamaciones de todo el territorio español á don Victoriano Mora.

Treinta y cuatro títulos de gobernadores civiles de varias provincias.

Trabajo, Justicia y Sanidad: Abriendo una información pública sobre la aplicación del decreto de 29 de Noviembre de 1935 relativo á las condiciones que han de cumplir los patronos para el despido de obreros.

Título de subsecretario de Trabajo á favor de don Alfonso Muñoz de Diego.

De Sanidad, á favor de don Vicente Alvarez y Rodríguez Villamil; de Justicia, á favor de don Isidoro Millán, y de delegado especial de los servicios sociales en Cataluña, á don Luis Valeri y Valeri.

Nombrando, en comisión, teniente fiscal de la Audiencia territorial de Sevilla á don León Muñoz y Esteban.

EL DIA DEL

continúa con extraordinario éxito en la

Ciudad de Londres

CERRAJERIA, esquina Cuna.-No confundirse

CIUDAD DE LONDRES.

DURO

- Cerrajería-Cuna

Información telefónica general

MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Ha regresado el Presidente de la República

Madrid 28.—A las seis y media de la tarde llegó a Madrid, en automóvil, procedente de Valencia, Su Excelencia el Presidente de la República, quien marchó directamente a su domicilio particular.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 28.—Instrucción: Ordenes aprobando los presupuestos de gastos para la conservación y sostenimiento del palacio y jardines del Generalife y la Alhambra durante el cuarto trimestre del corriente año.

Otra aceptando la renuncia presentada por don Emilio Guasi Serra de su cargo de secretario del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Lérida.

Otra resolviendo expediente incoado con motivo de la petición formulada por la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao, que interesa la modificación de la orden ministerial de 28 de Octubre de 1931, en el sentido de que se suprima la condición de previo examen exigida en la norma primera de la misma.

Otra nombrando auxiliares meritorios de la Escuela Superior de Trabajo de Santander.

Otra disponiendo se cree en Ribadeo una Escuela profesional de Artesanos.

Otras aprobando los fallos de los jurados para los concursos nacionales de pintura, música y arquitectura.

Trabajo: Orden disponiendo la aprobación condicionada a la reforma de Estatutos de La Mutual Española de Accidentes de Trabajo y de mar de pescadores a la parte de Barcelona, y que al mismo tiempo se inscriba en el Registro especial de las autorizadas para sustituir al patrono, en cumplimiento de las obligaciones que a éste le impone la legislación vigente sobre la materia.

Otra ídem que se constituya el Consejo mixto que bajo la presidencia del ministro de Trabajo, Justicia y Sanidad ha de entender en los problemas comunes de sanidad y seguros sociales.

Otra nombrando para el Registro de la Propiedad de Grandas de Salimé a don Angel Luis Herrán de las Pozas.

Agricultura: Orden dictando regias relativas al nombramiento de vocales representantes de los industriales de la Comisión mixta arbitral.

Administración central: Instrucción pública. Escuela profesional de Comercio de Santander.—Anunciando hallarse vacante en esta Escuela la plaza de auxiliar supernumerario, correspondiente al cuarto grupo, que comprende las enseñanzas de la cátedra de Cálculo Comercial.

Obras públicas y Comunicaciones.—Sección de aguas y obras hidráulicas.—Resolviendo los expedientes incoados por la Sociedad González Cosío Hermanos y don José Barrientos Pinto, solicitando los aprovechamientos de aguas del río Saja, en término del Ayuntamiento de Tojos (Santander).

Anexo único.—Oposiciones a las cátedras de Introducción a la Filosofía, vacantes en la Facultad de Filosofía y Letras de las Universidades de Santiago y Murcia, y a la cátedra de Arqueología con numismática, turno libre, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Santiago.

LAS ACTUACIONES JUDICIALES POR LA DENUNCIA STRAUSS

Madrid 28.—Ante el juez especial, señor Bellón, ha prestado declaración el señor Bustamante, de nacionalidad americana, que conoció a Strauss en Barcelona.

También ha comparecido el señor Raja, comisario general de las Vascongadas, que actuó de secretario particular del señor Valdivia cuando éste ocupó el cargo de director general de Seguridad.

Frontón Sierpes

QUINIELAS DEL SABADO

- 1.ª tarde, 3-6, a 46 pesetas.
- 2.ª tarde, 3-6, a 45 pesetas.
- 3.ª tarde, 5-1, a 50 pesetas.
- 4.ª tarde, 1-3, a 84 pesetas.
- 5.ª tarde, 1-6, a 63 pesetas.
- 6.ª tarde, 3-2, a 75 pesetas.
- 1.ª noche, 4-2, a 26 pesetas.
- 2.ª noche, 2-6, a 40 pesetas.
- 3.ª noche, 2-4, a 40 pesetas.
- 4.ª noche, 5-2, a 28 pesetas.
- 5.ª noche, 5-1, a 58 pesetas.
- 6.ª noche, 5-2, a 33 pesetas.

Grandes partidos y quinielas.

DE LA SUCURSAL DE UN BANCO FALTAN 105.000 PESETAS

Madrid 28.—A última hora de la noche ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia del distrito del Hospicio el apoderado del Banco Hispano-Americano don Julio Lozano López, para denunciar que al practicar por orden de dicha entidad un balance en los fondos de cartera de la sucursal establecida en la calle de Fuencarral, 82, observó la falta de 105.000 pesetas.

De dicha supuesta estafa acusó el compareciente al empleado del Banco encargado de la sucursal de referencia, Manuel Idamor Pumarega Rosendo.

La Policía practicó determinada diligencia, que dió por resultado la detención del funcionario bancario denunciado, el cual fué trasladado a la Dirección General de Seguridad, donde quedó incomunicado.

LAS OBRAS DE LOS PENSIONADOS EN ROMA

Madrid 28.—En el ministerio de Estado facilitaron hoy esta nota:

«De acuerdo con lo establecido en el reglamento de la Academia Española de Bellas Artes de Roma, se hallan expuestos en los patios del ministerio de Estado, y para su calificación por los Jurados competentes, los trabajos enviados por los pensionados en dicho Centro por la arquitectura, grabado y pintura, don Mariano Rodríguez Orgaz, don Manuel Pascual y don Luis Bermejo, respectivamente.»

LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA LAS MILICIAS SOCIALISTAS

Madrid 28.—El próximo lunes, día 30 del corriente, se celebrará la vista de la causa contra las milicias socialistas en el salón de actos de la Cárcel Modelo.

En ella se piden penas que oscilan entre dos y veinte años para medio centenar de encartados, figurando como defensores más de 30 letrados, entre ellos don Antonio Vidai y Moya, Matilla, Rufflanche, Muñoz de Zafra, señorita Alvarez, López Lucas, Muñoz Rivero del Olmo, etc.

Actuará de presidente el general de división señor Peña, de ponente el auditor de brigada don Antonio Izquierdo y de fiscal el señor Cayo Ortega. Como juez actuará el teniente coronel señor Jiménez Figueras.

El abogado don Emilio Jesús Villalba, en nombre de varios letrados defensores, visitó esta mañana al ministro de la Guerra para solicitar que la vista de la causa no se celebre en el sitio antes indicado, por insuficiente, no sólo para el público (la vista será pública), sino para los defensores, que han de actuar, como decimos, en número superior a 30.

UNA ASAMBLEA DE CAMARAS AGRICOLAS

Zaragoza 28.—En la Asociación de Agricultores de España se ha celebrado una Asamblea de representantes de Cámaras Agrícolas y otras entidades agrarias, para tratar del problema del trigo.

Entre las conclusiones aprobadas figuran las de pronunciarse en favor de la protección oficial, no obstante los inconvenientes del sistema, ya que de restablecerse inmediatamente la libertad de contratación, sería de temer que el mercado cayese verticalmente; mantener la tasa mínima de 50 pesetas para el trigo y establecer correlativamente otra para la harina; perseguir eficazmente a los infractores de la tasa; concesión de préstamos a los agricultores, a base de garantía prendaria del trigo, sin desplazamiento de éste y mediante pólizas de créditos cubiertas por un seguro; limitar la importación de cereales para piensos; mantenimiento de las disposiciones del ministerio de la Guerra, relativas al consumo de trigo para las necesidades del Ejército, y conseguir rápidamente un ordenamiento de la producción y del comercio del trigo a base de que sean los mismos productores los que creen el sistema ó mecanismo de venta y de regulación del mercado, para evitar en lo sucesivo los perjuicios que origina la intervención oficial.

LA CRISIS DE TRABAJO EN ALMADEN

Almadén 28.—El Consejo de Administración de estas minas prosigue sus esfuerzos para resolver la crisis de trabajo.

Se asegura que pasado el primer trimestre se hará un nuevo ingreso en las minas, descomgestionando la población obrera del gran número de parados.

Con este motivo reina gran entusiasmo.

ALMUERZO FAMILIAR

Medinaceli 28.—El señor Gil Robles y su esposa almorzaron en el albergue del Patronato del Turismo, y continuaron luego su viaje hacia Zaragoza y Barcelona.

PEDID "LA RIVA" MACHARNUDO

OBROS DESPEDIDOS

Bilbao 28.—Por falta de consignación para continuar las obras, el Ayuntamiento se ha visto obligado a despedir a 60 obreros que trabajaban en la construcción de la nueva carretera municipal al monte Pagasri.

PROPAGANDA DE LA DERECHA REGIONAL GALLEGA

Ferrol 28.—La derecha regional gallega confirma la noticia de la visita a esta población del señor Gil Robles, que intervendrá en un acto de propaganda el día 7 de Enero.

Como continuamente se reciben pedidos de localidades, se ha decidido habilitar dos teatros, que se comunicarán por medio de altavoces.

Este mitin revestirá gran interés, porque el jefe de la Ceda ha elegido Ferrol como tribuna para hablar a toda la opinión de la provincia.

Terminado el acto se ofreció al señor Gil Robles un banquete.

UN MITIN DE AFIRMACION SOCIALISTA

San Martín de Valdeiglesias 28.—Anoche, en el teatro de esta localidad se celebró un mitin de afirmación socialista.

Hicieron uso de la palabra, entre otros oradores, Patricio Mampaso, médico; Sofía García, maestra nacional; y Ramón Lamonedá, diputado a Cortes, todos los cuales abogaron por la inmediata unión de todo el proletariado, para lograr el acceso al Poder.

Fueron muy aplaudidos por el numeroso público que ocupaba totalmente el local.

¡¡ MUY IMPORTANTE !! SOLO POR 4'50

Podrá comprar muchísimos artículos que valen más de un DURO

He aquí algunos de estos artículos:

- Una pieza de tela blanca buenisima 4'50
- Una pieza de Opal hilo, todos colores ... 4'50
- Un tapete fantasia lavable 150 por 150 ... 4'50
- Un cobertor lana camero ... 4'50
- Dos mantas lana, cuadro, fleco 140 por 200 ... 4'50
- Dos cobertores algodón atigrado cameros ... 4'50
- Una colcha crochet camero ... 4'50
- Dos sábanas confeccionadas, catre ... 4'50
- Una sábana grande con una funda confeccionada ... 4'50
- Cincuenta toallas rusas ... 4'50
- Tres metros seda mate lavable para ropa interior ... 4'50
- Cinco metros franela estampada para bata ... 4'50
- Tres camisetas color y crudo punto inglés para señora ... 4'50
- Seis camisetas rusas para niño ... 4'50
- Una camisa dormir para señora ... 4'50
- Un juego interior de señora (camisa y pantalón) ... 4'50
- Una chaqueta señora confeccionada tubular ... 4'50
- Dos abrigos lana (uno para señora y otro para niño) ... 4'50
- Seis abriguitos lana para niño de cuatro años ... 4'50
- Una capita lana blanca y colores ... 4'50
- Doce patines de lana ... 4'50
- Doce abrigos para niño de diez a doce años ... 4'50
- Un vestido niña tricot lana ... 4'50
- Dos chalecos niño, cierre cremallera ... 4'50
- Una camisa confeccionada Ordellín ó Popelín liso ó labrado ... 4'50
- Doce pañuelos blancos semi-hilo para caballero ... 4'50
- Dos calzoncillos cortos ó largos, blancos ... 4'50
- Cuatro pares calcetines seda, caballero ... 4'50
- Dos pares calcetines lana, caballero ... 4'50
- Una cazadora con cierre ... 4'50
- Un corte pantalón de estambre ... 4'50
- Veinte paños de cocina ... 4'50
- Seis paños gamuza «Hispania» ... 4'50

A estos precios sólo pueden adquirirse estos artículos en los

ALMACENES VAZQUEZ PUENTE Y PELLON, 1 (Esquina Encarnación)

ACCIDENTE FERROVIARIO

Coruña 28.—A causa de un desprendimiento de tierras ha descarrilado el tren mixto ascendente, número 482, entre San Clodio y Monteurodo.

La máquina, el furgón, cuatro coches y seis vagones cayeron a las márgenes del río Sil.

Los trenes llegan a Coruña con enorme retraso, y se cree que tardará veintiséis horas en estar reparada la línea.

Han salido trenes de socorro.

D. NICETO SE DESPIDE DE LAS AUTORIDADES VALENCIANAS

Valencia 28.—Esta mañana, y llamado por S. E. el Presidente de la República, se personó el alcalde de esta ciudad en el hotel donde se hospeda don Niceto.

El señor Alcalá Zamora quiso despedirse del alcalde de Valencia para hacerle patente una vez más su agradecimiento por las delicadas atenciones de que ha sido objeto con motivo de su reciente desgracia familiar.

En memoria «del feu valenciano», frase textual de S. E., entregó al alcalde una cantidad en metálico, detallándole el uso que debía hacer de ella.

El alcalde agradeció el honroso encargo, prometiendo cumplirlo al pie de la letra.

También llamó al hotel al Presidente de la Diputación, señor Nort, para despedirse de él. Le entregó mil pesetas para la Casa de Maternidad de Valencia, para que se adquiriera un aparato ó lo que haga falta, en memoria de su nietecito.

A las once de la mañana salió de Valencia en automóvil con dirección a Madrid.

El gobernador, a pesar de haberle dispensado el Presidente de la República de que le acompañase, fué con él hasta Buñol, donde se despidió.

EL SR. MARTINEZ DE VELASCO EN ARANDA DE DUERO

Aranda de Duero 28.—De regreso de Burgos, se detuvo en Aranda un poco tiempo, el ministro de Estado, señor Martínez de Velasco, en honor del cual se verificó una recepción en el Ayuntamiento.

EL ENCARGADO DE UN CAFE ES MUERTO POR UN CAMARERO

León 28.—En el Café Iberia, más conocido por La Palma, se presentó hoy al trabajo con algún retraso el camarero Arcadio Morán, de veintinueve años, por lo que el encargado le dijo que se fuera de paseo, pues no podía tomar el servicio.

Arcadio se marchó, efectivamente; pero volvió a los pocos minutos y penetró en el establecimiento, donde disparó sobre el encargado, llamado José Ossorio, un tiro, que le atravesó el ojo izquierdo, produciéndole la muerte.

El agresor se dirigió al cuartel de los guardias de Asalto, donde se entregó.

UNA CONFERENCIA DE D. CANDIDO CASANUEVA

León 28.—En el local de Acción Agraria Leonesa dió una conferencia don Cándido Casanueva sobre el momento político actual.

Hizo historia de la política del bienio, censurando a Izquierda Republicana y a los socialistas, y terminó exhortando a todos para que sigan a la unión de derechas y llevar a feliz término las elecciones.

EL SR. GIL ROBLES HABLARA EN VIGO

Vigo 28.—Acción Popular intensifica los preparativos para el acto que se celebrará el día 5, y en el que intervendrá el señor Gil Robles, que llegará a esta el día 4. Después del mitin aquí, marchará a Pontevedra y Marín. El día 6 tomará parte en un mitin que tendrá lugar en Orense.

ALCALDE DESTITUIDO

Vigo 28.—El gobernador civil ha suspendido en su cargo al alcalde, don Emiliano Salgado Urbiaga, que presidia gubernativamente la Corporación municipal. El señor Salgado es de filiación radical.

TRAGICO SUCESO ENTRE HERMANOS

Almadén del Azogue 28.—Acaba de producirse una tragedia, de la que han sido protagonistas dos hermanos.

Cuando se encontraban en su domicilio, calle de Jaime Vera número 27, los hermanos Antonio y Pilar Jurado Gutiérrez, de 14 y 12 años, respectivamente, el primero

esgrimió una escopeta de caza que se hallaba en un rincón de la cocina y con ella hizo un disparo sobre su hermana, en la creencia de que el arma se encontraba descargada.

El disparo hizo blanco en su hermana, produciéndole una herida de carácter gravísimo en el lado izquierdo del cuello.

La pequeña víctima, luego de practicada la cura de urgencia, ha quedado en su domicilio hasta que el Juzgado decida en concreto.

UN AUTO ALCANZADO POR UN TREN; PERO POR FORTUNA NO OCURREN DESGRACIAS

Vigo 28.—En las inmediaciones de Redondela, en el paso a nivel de «Los Cesantes», un tren arrolló a un automóvil, conducido por Manuel Grana y ocupado por varias personas.

El automóvil quedó partido en dos mitades, una la del motor y ruedas delanteras, y otra, la posterior, donde iban los viajeros, a los cuales, lo mismo que al chofer, milagrosamente no les ha ocurrido nada.

La causa del accidente parece que fué el haber abierto la cancela del paso a nivel el viento, por lo que el chofer creyó que estaba el paso franco.

SE LLEVAN LA CAJA DE UN AYUNTAMIENTO

Teruel 28.—En Abejuela, unos desconocidos asaltaron el Ayuntamiento y se apoderaron de los fondos que había en la caja de caudales. La Guardia civil busca a los ladrones, de los que hasta ahora no hay ninguna pista.

ROBO EN UNA IGLESIA

Teruel 28.—En la iglesia de Foz de Calanda penetraron unos ladrones y se llevaron algunos de los objetos del culto. Se ignora quiénes sean los autores del sacrilegio.

UNA PETICION DE LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES

Barcelona 28.—El director de Administración Local, señor Párral, ha recibido la visita de una comisión del Colegio oficial de Secretarios de la Administración Local de Cataluña, que le hablaron de un decreto parecido en el «Boletín Oficial», que hace referencia a la supresión de los sueldos mínimos para los funcionarios municipales.

El señor Párral les aclaró dicho decreto, en el sentido de que el Reglamento de funcionarios municipales sigue en vigor, y sólo se autoriza una rebaja en los sueldos de los empleados municipales en aquellos casos de bancarrota municipal, previamente autorizada por el consejero de Gobernación.

LA DENUNCIA DE UN LIBRO POR EL FISCAL

Barcelona 28.—Por el fiscal de guardia ha sido denunciado el libro «U. H. P. La insurrección proletaria de Asturias», del que es autor el periodista don Narciso Molina.

La denuncia se funda en injurias a la autoridad y excitación a la sedición.

Este sumario será tramitado por el procedimiento de urgencia, habiéndose dado orden a la Policía para que detenga al autor del libro.

El Celta de Vigo es derrotado en Lisboa

Lisboa 28.—En Oporto se ha celebrado esta tarde un partido de fútbol entre los equipos Celta de Vigo y el Boa Vista.

En la primera parte los españoles ganaban por dos tantos a uno; pero en la continuación los portugueses, ayudados por el árbitro y el público, derrotaron a los españoles.

Terminó el partido con seis tantos a tres a favor del equipo portugués.

Frontón Betis

Quinielas del día 28 de Diciembre.

- 1.ª tarde, 6-3, a 36 pesetas.
- 2.ª tarde, 4-6, a 50 pesetas.
- 3.ª tarde, 5-6, a 84 pesetas.
- 4.ª tarde, 3-2, a 41 pesetas.
- 5.ª tarde, 3-4, a 109 pesetas.
- 6.ª tarde, 6-5, a 115 pesetas.
- 1.ª noche, 3-1, a 45 pesetas.
- 2.ª noche, 4-5, a 81 pesetas.
- 3.ª noche, 4-5, a 42 pesetas.
- 4.ª noche, 1-5, a 101 pesetas.

ANTE LA PRÓXIMA REUNION MINISTERIAL

El tema de las alianzas electorales hará inevitable la crisis

Madrid 28.—El Consejo de ministros convocado para el lunes se celebrará en el Palacio nacional, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Antes habrá el habitual Consejo.

La circunstancia de que el Consejo se celebre con el Presidente de la República, evitará probablemente que el problema político planteado por algunos ministros en relación con las alianzas electorales sea tratado en este Consejo, y por lo tanto la crisis, que se considera ya inevitable, sufrirá un apazamiento. Es muy posible que sea solo de algunas horas y que los ministros vuelvan a reunirse por la tarde en la Presidencia.

Como el Consejo ha de ser breve, posiblemente de una hora, y han de oprobarse en él el decreto de prórroga de los presupuestos y el de sustitución automática de las Gestoras municipales, proyecto éste último que será muy discutido, pues algunos ministros, después de examinar la copia que les

ha remitido el señor Portela, lo consideran inaceptable en algunos puntos, y en otros de necesaria modificación, no habrá tiempo en el Consejo para tratar siquiera de estos dos asuntos.

Tampoco se espera que en este Consejo se firme el decreto de disolución de Cortes, pues hay ministros que previamente desean deliberar sobre cuestiones fundamentales en relación con las elecciones, como la de las alianzas, y no es lugar adecuado para esta discusión un Consejo ante S. E.

Por todo esto se cree que el Consejo tenga una prolongación por la tarde.

Como la convocatoria de elecciones ha de hacerse simultáneamente a la disolución de Cortes, con arreglo al artículo 31 de la Constitución, si el decreto se firma el día primero de Enero y se publica el día 2 en la «Gaceta», como parece acordado en principio, se creará también el problema de que por estos apremios de fechas no habrá tiempo para cubrir los altos cargos vacantes ni para

nóminar las nuevas gestoras municipales, y no puede hacerse nombramiento de ninguna clase, salvo los casos y en la forma que determina la ley electoral. Por esta causa, algunos de los ministros desearían que se aplazase hasta primero de Febrero la convocatoria de elecciones, y acaso en el pequeño periodo de tiempo que queda hasta primero de año, se estudie si constitucionalmente es posible la demora y se consulte a algunos grupos políticos si darían su conformidad para ello.

La crisis se considera, como decimos, inevitable. En cuanto se aborde el tema de las alianzas electorales, algunos ministros dimitirían el cargo si prevalece el criterio, ya conocido, del señor Portela Valladares.

Ahora bien, en caso contrario, estos ministros no se apartarían del Gobierno, para evitar que se interpretase su salida como resultado de la coacción que ha tratado de ejercer sobre ellos el partido de la Ceda con su última nota. La impresión dominante, sin embargo, es que la crisis será total.

Una nota dirigida al Gobierno por la Unión Económica Nacional

Madrid 28.—Unión Económica Nacional, ha hecho pública la siguiente nota:

Alejados los elementos económicos, como tales, de la política militante, no tienen en la crisis ministerial más papel que el de lamentar su excesiva frecuencia, porque no hay nada tan dañoso a la economía como los Gabinetes inestables sin espíritu de continuidad. Pero en la crisis última se da una circunstancia que nos obliga a dirigirnos públicamente al Gobierno para que esos daños se atenuen.

En efecto: declaraciones oficiosas del señor presidente del Consejo, hacen que saber que se aproxima la disolución del Parlamento, y esto supone la interrupción de la vida legislativa en lo económico por un plazo no inferior a tres meses, precisamente en los instantes en que se hallaban pendientes de las Cortes más leyes de aquel carácter, y cuando la depresión económica que sufre España al lado de coyunturas favorables que empujan a registrarse en el extranjero, hacían más urgente la adopción de medidas que la contrarrestaran.

La ley de comunicaciones marítimas, los planes de defensa nacional, la ley de ordenación ferroviaria y varias más, quedan en el pantón de las buenas intenciones hasta que existe un nuevo Parlamento que las rescite, y nadie podrá negar que ni nuestra navegación, ni nuestras industrias pesadas, ni nuestros ferrocarriles, pueden ser abandonados por el Gobierno a una anemia progresiva que perjudica a los capitales invertidos en esas ramas de la actividad, a la población obrera condenada a un paro creciente, y al Estado, que no puede tener fortaleza económica que no se base en la privación de sus súbditos.

Otro tanto ocurre en varias fac-

tas más de la vida económica. Ni la agricultura, ni la industria, ni el comercio, pueden contemplar, sin daño de las riquezas que representan, un largo período de orfandad, que en el caso presente es precursor de otro de incertidumbre.

Todo esto nos induce y obliga a excitar al Gobierno para que no se cruce de brazos en la impulsión de la vida y actividad económica, sino por el contrario, que se aprovechen las facultades gubernamentales, bien sea para acudir a la Diputación permanente de las Cortes, cuando sea necesario, ó bien para resolver por decretos ú órdenes ministeriales cuanto sea susceptible de ello, sin paréntesis y discontinuidades, que serían perturbadoras y agravarían la crisis actual.

Se ha constituido el Comité electoral republicano-socialista

Madrid 28.—Hoy por la mañana quedó constituido el Comité electoral republicano-socialista.

Los miembros de este organismo, que se reunirán en el local social de Izquierda republicana, son como es sabido: don Amós Salvaor, de Izquierda republicana; don Bernardino Giner de los Ríos, por Unión Republicana; don Antonio Sacristán Colás, por el partido nacional republicano, y los señores Vidarte y Cordero, en representación del partido socialista.

El Comité de Izquierda cambió impresiones sobre el panorama electoral, y después de una breve y cordialísima deliberación, acordaron volver a reunirse el lunes por la mañana, para comenzar los trabajos de acoplamiento y de organización de la campaña electoral.

UN MOMENTO DIFÍCIL EN LA POLÍTICA FRANCESA

El Gobierno Laval obtiene la confianza de la Cámara por veinte votos de mayoría

París 28.—Antes de comenzar la sesión de la Cámara, el señor Laval dijo en los pasillos que se proponía contestar a los interpelladores, y que tiene el propósito de que su intervención apacigüe las pasiones políticas que se han manifestado desde que comenzó el debate.

A primera hora se reunió la minoría de izquierda radical y acordó votar con el Gobierno.

Otra reunión fue la del centro republicano. En ella algunos censuraron al señor Reynaud por el discurso que pronunció ayer.

La minoría acordó que en nombre de ella intervinga el señor Heraud y explique que el señor Reynaud intervino con carácter personal, y que la minoría continuaba favorable al Gobierno.

También se han reunido los miembros de la minoría radical socialista, que en la votación del 13 de Diciembre lo hicieron con el Gobierno.

El señor Malvy se mostró partidario de apoyar al Gobierno.

El señor Marchandau sostuvo que lo importante era obtener una declaración del Gobierno favorable al mantenimiento de la Entente franco-británica dentro del marco de la Sociedad de Naciones, y otros diputados expusieron su deseo de abstenerse de votar.

La reunión total de la minoría radical-socialista ha sido muy confusa, y parece que la mayoría está dispuesta a votar la proposición del señor Delbós, contra la que, seguramente, el Gobierno presentará la cuestión de confianza.

Se espera con gran interés el resultado de la sesión de hoy.

A primeras horas de la tarde, en los pasillos de la Cámara se hacían cábalas acerca del resultado de la votación y se decía que el Gobierno obtendría unos veinte votos de mayoría.

Fuera de la Cámara se nota un refuerzo en los servicios de orden en las calles de la capital, y principalmente en los alrededores del Parlamento.

París 28.—A la hora anunciada se reanuda la sesión de la Cámara.

Tribunas y escaños, completamente abarrotados. La tribuna del Cuerpo diplomático la ocupan los representantes principales.

Contra lo que se esperaba, el señor Laval no ha hablado al comienzo de la sesión, pues ésta empezó con la explicación de votos de los diputados.

El señor Demonce dice que votará contra el Gobierno, aunque lamentándolo.

Se produce a los pocos momentos un violento tumulto, que obliga al presidente a suspender la sesión, la cual se reanuda momentos después.

El señor Aye dice que votará a favor del Gobierno.

París 28.—Explicados sus votos por otros diputados, sube a la tribuna el señor Laval y dice que después de escuchar las censuras de que se le ha hecho objeto, ha interrogado a su conciencia preguntándole qué crimen había cometido contra la paz y contra su país.

Se me ha preguntado si he permanecido fiel al pacto. Recuerda la declaración que hizo en Ginebra el 13 de Septiembre de 1935, y en la que Francia confirmó que el pacto seguía siendo la ley internacional

en que se basaba toda su política. Antes del conflicto hubiese podido no hacer nada, y de este modo habría dividido a la mayor parte de los miembros de la Sociedad de Naciones.

Ahora bien; desde el 10 de Septiembre celebramos conversaciones Hoare y yo, sin esperar a la reunión oficial del Consejo y dentro de un estrecho espíritu de colaboración, que es regla entre los ministros franceses y británicos.

En seguida estuvimos de acuerdo para abandonar todas las medidas que pudiesen llevar a la guerra y examinamos aquellas sanciones que debían aplicarse.

No recuerdo que entre los ministros ingleses y yo haya surgido dificultad alguna. Discutimos, eso sí, pero nos pusimos de acuerdo.

Con un gran espíritu de cooperación, los ministros franceses y británicos examinaron la situación que el conflicto creaba al mundo. Alejamos las sanciones militares y el bloqueo naval, como, por ejemplo, el cierre del Canal de Suez y todo lo que podía llevar a la guerra.

Agrega que no tuvo la menor discrepancia con sus colegas británicos. Las sanciones fueron aplicadas por Francia leal y estrictamente. Francia, para aplicarlas, no pidió más que un plazo de cuatro días. ¿Este es el plazo dilatado?

Se refiere después a la cuestión de la aplicación de las sanciones al petróleo, y explica cómo se propuso por el delegado del Canadá y cómo, al pasar por París, el señor Hoare le habló de ello.

Estimamos graves las consecuen-

cias imprevistas; debíamos hacer todo lo posible en un último esfuerzo de conciliación, é hicimos este esfuerzo para llevar al papel las proposiciones que conocéis.

Recuerda a continuación que este proyecto tenía que ser aprobado por la Sociedad de Naciones, y que no se puede decir que por haber redactado el proyecto con el secretario británico haya comprometido las relaciones de Francia con el Gobierno inglés.

Se pregunta si Francia seguiría a Inglaterra en el caso de que las sanciones petrolíferas fuesen propuestas; pero esta cuestión no se plantea, pues Inglaterra estima que su aplicación depende de Estados no miembros; es decir, de los Estados Unidos, y el Gobierno americano no la acordara hasta Enero próximo, por lo cual hasta entonces es imposible incluir esta cuestión en el orden del día.

Se extiende en otras consideraciones y termina planteando la cuestión de confianza.

París 28.—Terminado el discurso del jefe del Gobierno, éste pide la prioridad para la votación del texto de la proposición del señor Chapdelaine, que aprueba las declaraciones del Gobierno y le concede la confianza.

La propuesta del jefe del Gobierno es aprobada por una mayoría de 27 votos.

Seguidamente se procede a votar la referida proposición.

Votan a favor del Gobierno 296 diputados, y en contra 276, ó sea una mayoría de 20 votos a favor de la confianza.

La ruptura de relaciones entre Uruguay y la U. R. S. S.

Montevideo 28.—El decreto de ruptura de las relaciones diplomáticas entre el Uruguay y la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, entregado ayer al ministro ruso en Montevideo, dice entre otras cosas: «Se ha comprobado de manera indudable, que el Gobierno soviético, ha excitado el movimiento revolucionario del Brasil y además, les ha ayudado eficazmente por mediación de la Legación rusa en Montevideo.

El ministro de Negocios Extranjeros del Brasil, ha podido declarar ante el Consejo de ministros, que el Brasil ha tenido que defenderse contra un ataque de una potencia extranjera.

El documento agrega que el embajador del Brasil había informado al Gobierno del Uruguay de la importancia del movimiento revolucionario, así como de las probables ramificaciones del movimiento comunista en el Uruguay y que estas informaciones del Gobierno brasileño han quedado confirmadas por las investigaciones de las autoridades del Uruguay.

Añade que se tienen las pruebas documentales de que todos los oradores del Congreso del Komintern de 1935, han preconizado la realización de la idea del bolchevismo revolucionario y además que la Lega-

ción de Montevideo ha facilitado cheques al portador, cuyo empleo no ha podido comprobarse, pero que seguramente están relacionados con el discurso pronunciado en la clausura de dicho Congreso por el delegado holandés, que demostró claramente las intenciones bolcheviques en relación con América del Sur.

El ministro soviético Alejandro Minkin, al que fueron devueltos ayer sus pasaportes, había sido presidente de la Sociedad Bolchevique de Comercio en Buenos Aires, Sociedad que fue objeto de una intervención de la policía en el año 1931 en condiciones que causaron gran sensación. De resultados de las pesquisas de la policía, la Sociedad fue disuelta y fueron detenidas 110 personas. El presidente de la Sociedad, señor Minkin, fué expulsado de la Argentina.

El reconocimiento de la Unión Soviética por el Uruguay se llevó a cabo en 1929, pero la Legación soviética no se instaló en Montevideo hasta el mes de Enero de 1934, bajo la dirección del señor Minkin.

Por pequeño que sea vuestro donativo el Ateneo lo necesita para los Reyes.

Trágico suceso en una carretera

Un camión se precipita sobre un carro, resultando muertos el carretero y el chofer.—Poco después un autobús con treinta y seis viajeros vuelca en el mismo lugar, resultando heridos de más ó menos consideración todos sus ocupantes

Valencia 28.—Apenas conocida la noticia del vuelco del autobús de la línea de Onteniente, en el término de Masalabes, nos trasladamos a este pueblo, distante de la capital 48 kilómetros.

Según los informes recogidos, varios carreteros marchaban por la carretera que va de Casas de Campello a Valencia, y al comenzar uno de ellos a subir una pequeña pendiente, se precipitó en dirección contraria sobre la mula delantera el camión 14.620, conducido por Rafael Sorja Martínez. Este último vehículo produjo la muerte de la caballería y la del carretero, pues al frenar patinó, dando tan fuerte golpe al carro, que una barra de hierro de ésta fué a dar un tremendo golpe en la cabeza de Miguel, produciéndole la muerte.

Otro de los carreteros avisó al Juzgado de Masalabes, y la Guardia civil se constituyó en el lugar del suceso, ordenando la detención de todos los automóviles que llegaban. Con este motivo se formó una cola hasta la coronación de la cuesta.

Poco después se presentó, a una velocidad de 40 kilómetros por hora, el coche de viajero de Onteniente, conducido por José Silvestre Cámara, de 26 años, el cual, al ver las señales que le hacían para que parase, trató de frenar; pero el autobús volcó, quedando con las ruedas hacia arriba. El momento fué de terrible emoción. Cuantos se encontraban en el lugar del suceso oyeron en auxilio de los viajeros del autobús, á los que tuvieron que sacar por las ventanillas.

Resultaron heridos de alguna consideración Vicente Pérez Alpar, alguacil del Juzgado de Liria; Joaquín Giral Belda, de 44 años, labrador, vecino de Aiello de Malferris; Carmen Donat Reig, de 42 años, vecina de Onteniente; Enrique Andrés Requena, de 40 años, labrador, vecino de Aiello de Malferris, que es ciego y venía a Valencia á que lo viese un oculista, acompañado de su hermano Miguel, y María García Rives de Sueca, que también se dirigía a Valencia á casa de un oculista.

Los demás viajeros, hasta 36, que iban en el autobús, sufren lesiones de menor importancia.

El Juzgado de Alberique se personó también en el lugar del accidente y ordenó la detención de los conductores de los vehículos.

Los heridos fueron trasladados al hospital de Alberique, y después de asistidos pasaron á sus pueblos respectivos.

El carretero muerto fué trasladado al cementerio de Benimuslet, después de haber sido identificado por unos hermanos suyos.

Un comentario periodístico sobre los desahucios de fincas rústicas

Madrid 28.—«La Voz» comenta las manifestaciones del ministro de Agricultura acerca de los desahucios de colonos, y dice:

«Cuando se discuta en la Cámara, aún no disuelta, la ley de Arrendamientos, «La Voz» llamó repetidas veces la atención de los diputados acerca de la gravedad de algunos de sus artículos. Dijo que se iba á dar á los propietarios un arma terrible contra los colonos, y que era de temer que la empleasen sin contemplaciones, con lo que se condenaría á la desesperación á miles de familias laboriosas.

Así ha sucedido. Hasta en provincias como Guipúzcoa, donde los problemas relativos á la propiedad no se planteaban con agudeza, se desahucia á los arrendatarios sin razón moral de ninguna clase.

Imagínese lo que significa arrojar de una finca á una familia que vivió en ella siempre. ¿Acaso un contrato que tiene ya la vigencia de un siglo, no merece respeto? Y si esto ocurre en Guipúzcoa, calcúlese lo que estará sucediendo en Castilla, Andalucía, Extremadura y Levante.

Dicen que va á ver elecciones generales. Cuando los candidatos del cedismo y del agrarismo vayan á los pueblos á hacer propaganda, ¿cómo justificarán ante los colonos expulsados de la tierra que cultivaban la aprobación de la ley de Arrendamientos, obra suya exclusiva?»